



ДЕРЖАВНЕ АГЕНТСТВО З ПИТАНЬ ЕЛЕКТРОННОГО УРЯДУВАННЯ УКРАЇНИ

вул. Ділова, 24, м. Київ, 03150, тел. 207-17-30
E-mail: agency@e.gov.ua, Web: <http://www.e.gov.ua>,
код ЄДРПОУ 37471818

№ _____ На _____ від _____

Комітет Верховної Ради України
з питань інформатизації та зв'язку

*Щодо виконання Рекомендацій
парламентських слухань*

Державне агентство з питань електронного урядування України (далі - Агентство) опрацювало лист Комітету Верховної Ради України з питань інформатизації та зв'язку від 22.07.2016 № 04-21/13-598 щодо виконання Рекомендацій парламентських слухань на тему: «Реформи галузі інформаційно-комунікаційних технологій та розвиток інформаційного простору України», затверджених Постановою Верховної Ради України від 31.03.2016 № 1073-VIII та в доповнення до листа Агентства від 30.06.2016 № 1/03-1-930 надає оновлену інформацію (додається).

Додаток: згадане за текстом на 46 арк. у 1 прим.

Голова

О.В. Риженко

Приймак 207-17-38

Державне агентство з питань електронного
М2 урядування України
№ 1/03-1-1185 від 26.08.2016

∞



УЗАГАЛЬНЕНА ІНФОРМАЦІЯ
про стан реалізації рекомендацій парламентських слухань на тему:
«Реформи галузі ІКТ та розвиток інформаційного простору України»

Щодо необхідності утворення центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та/або реалізацію державної політики у сфері ІКТ та зв'язку, розвитку інформаційного суспільства, інформатизації, телекомунікацій, програмування, інформаційної безпеки та кібербезпеки, впровадження технологій електронного урядування, електронного документообігу, електронного підпису тощо.

Відповідно до пункту 9¹ статті 116 Конституції України Кабінет Міністрів України утворює, реорганізовує та ліквідує відповідно до закону міністерства та інші центральні органи виконавчої влади (далі – ЦОВВ), діючи в межах коштів, передбачених на утримання органів виконавчої влади. При цьому зазначені повноваження Уряду України мають дискреційний характер.

Наведене конституційне положення отримало свій розвиток у абзаці дванадцятому пункту 6 частини першої статті 20 Закону України «Про Кабінет Міністрів України», згідно з яким до повноважень Кабінету Міністрів України у сфері вдосконалення державного управління та державної служби належить, зокрема, утворення, реорганізація і ліквідація міністерств та інших ЦОВВ відповідно до закону в межах коштів, передбачених у Державному бюджеті України на утримання органів виконавчої влади, затвердження положень про зазначені органи.

Крім того, з огляду на положення частин першої та третьої статті 5 Закону України «Про центральні органи виконавчої влади» міністерства та інші центральні органи виконавчої влади утворюються, реорганізуються та ліквідуються Кабінетом Міністрів України за поданням Прем'єр-міністра України; утворення, реорганізація та ліквідація міністерства, іншого центрального органу виконавчої влади здійснюються з урахуванням завдань Кабінету Міністрів України, а також з урахуванням необхідності забезпечення здійснення повноважень органів виконавчої влади і недопущення дублювання повноважень.

Разом з тим, створення нового центрального органу виконавчої влади у період військової агресії та складного економічного стану в країні не узгоджується із вимогами постанови Кабінету Міністрів України від 01.03.2014 № 65 «Про економію державних коштів та недопущення втрат бюджету», а також завданням і напрямом оптимізації центральних органів виконавчої влади, передбачених Планом пріоритетних дій Уряду на 2016 рік затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27.05.2016 № 418-р.

Також інформуємо, що рішенням 18-ої науково-практичної конференції «Безпека інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах» визнано за доцільне висловити заперечення щодо доцільності, своєчасності та

обґрунтованості пропозицій про створення нового ЦОВВ у сфері ІКТ і реформування Держспецзв'язку, що у сьогоденних умовах військової агресії та нових викликів гібридної війни, які тривають проти нашої держави, може мати негативні та невідворотні наслідки (рішення Конференції від 26.05.2016 року).

Разом з тим, на виконання пункту 4 розділу 4 «Впровадження електронного обміну документами та електронної взаємодії між державними органами» Плану пріоритетних дій Уряду на 2016 рік «Передача Державному агентству з питань електронного урядування функції формування державної політики у сфері електронного урядування та розвитку інформаційного суспільства», з метою передачі Державному агентству з питань електронного урядування функції формування державної політики у сфері електронного урядування та розвитку інформаційного суспільства, розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання забезпечення діяльності Державного агентства з питань електронного урядування та внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України» та листом Державного агентства з питань електронного урядування від 06.06.2016 № 1/04-1-785 направлено на погодження до Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства.

За результатом опрацювання проекту постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання забезпечення діяльності Державного агентства з питань електронного урядування та внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України» у відповідності до вимог Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18.07.2007 № 950, його буде направлено в установленому порядку на розгляд Уряду.

Щодо національної Стратегії подальшого розвитку інформаційного суспільства та електронного урядування в Україні

Як засвідчує міжнародний досвід, найбільших успіхів досягали і продовжують досягати ті країни, які застосовують стратегічні підходи та програмно-цільовий метод планування сталого розвитку сфери ІКТ, електронного урядування та інформаційного суспільства в цілому. Зокрема, в США такі підходи викладено у «Стратегії хмарних обчислень», у Євросоюзі ця стратегія виписана, як «Цифровий порядок денний для Європи до 2020 року» (Digital Agenda for Europe 2020).

Державним агентством з питань електронного урядування із залученням заінтересованих органів влади, громадськості та бізнесу розроблено проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Концепції розвитку електронного урядування в Україні на період до 2020 року».

Метою цієї Концепції є визначення засад та створення умов для досягнення європейських стандартів якості послуг, відкритості та прозорості діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування їх взаємодію з громадянами та суб'єктами господарювання шляхом надання доступу до державних інформаційних ресурсів, можливості отримувати

електронні адміністративні послуги, звертатися до органів державної влади та органів місцевого самоврядування з використанням Інтернету.

Реалізація Концепції запланована через механізм прийняття та виконання відповідного стратегічного Плану заходів, що дасть змогу, зокрема: підвищити ефективність державного управління у результаті спрощення управлінських процедур, скорочення адміністративних витрат, застосування сучасних методів державного управління, підвищити якість адміністративних послуг та їх доступність та забезпечити високий ступінь доступності інформації про діяльність органів державної влади та органів місцевого самоврядування, надання можливості громадянам та громадським організаціям безпосередньо брати участь у процесах підготовки проектів рішень, що приймаються на всіх рівнях державного управління.

Погодження зазначеного проекту розпорядження Кабінету Міністрів України із заінтересованими ЦОВВ у відповідності до Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18.07.2007 № 950, передбачено на жовтень 2016 року. Внесення на розгляд Уряду – грудень 2016 року.

Разом з тим, відповідно до пункту 16 заходів щодо економного та раціонального використання державних коштів, передбачених для утримання органів державної влади та інших державних органів, утворених органами державної влади підприємств, установ та організацій, які використовують кошти державного бюджету затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 01.03.2014 № 65, припинено підготовку проектів нових державних цільових програм або внесення змін до затверджених цільових програм, що потребують додаткового фінансування з державного бюджету.

Щодо забезпечення загальнодержавної координації розбудови систем надання електронних адміністративних послуг для центральних органів виконавчої влади та для органів місцевого самоврядування.

Ситуація, що склалася сьогодні в Україні, стосовно надання адміністративних послуг свідчить про їх низьку доступність, непрозорість, закритість для суб'єктів звернення та потребує негайного поліпшення шляхом реформування. Упорядкування та оптимізація публічних послуг і поетапне запровадження їх надання в електронній формі є найкращим шляхом такого реформування.

Основною вимогою з боку суб'єктів звернення є надання доступних та прозорих, безпечних та некорупційних, найменш затратних, швидких та зручних, зрозумілих та передбачуваних адміністративних послуг, ефективно забезпечення надання яких можливе шляхом запровадження електронних послуг.

Державним агентством з питань електронного урядування України спільно з Мінекономрозвитку та іншими заінтересованими ЦОВВ, на виконання підпункту 1 пункту 5 розділу I Плану пріоритетних дій Уряду на

2016 рік, розроблено проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Концепції розвитку системи надання електронних послуг в Україні».

Метою цієї Концепції є організація цілеспрямованої діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування для формування ефективної системи надання електронних послуг в Україні.

Реалізація Концепції дасть змогу, зокрема: покращити якість адміністративних послуг через забезпечення надання доступних та прозорих, безпечних та найменш затратних, швидких та зручних, зрозумілих та передбачуваних електронних послуг, підвищити ефективність роботи органів державної влади й органів місцевого самоврядування та досягти якісно нового рівня управління державою, що базується на принципах результативності, ефективності, прозорості, відкритості, доступності та підзвітності, зменшити ризик корупції при наданні адміністративних послуг та прискорити інтеграцію України до Європейського Союзу.

Станом на сьогоднішній день, проект відповідного розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Концепції розвитку системи надання електронних послуг в Україні» направлено до Мінрегіону для проведення погоджувальних процедур з ЦОВВ.

Мінекономрозвитку у 2015 році оновлено пілотну версію Єдиного державного порталу адміністративних послуг (далі - Портал) (www.poslugy.gov.ua) та *запущено в тестовому режимі* для доступу суб'єктів звернення до інформації про адміністративні послуги з використанням мережі Інтернет та надання адміністративних послуг в електронній формі.

Цілі пілотного проекту спрямовані, в першу чергу, на надання вичерпної інформації про адміністративні послуги та відпрацювання і вдосконалення методологічних механізмів надання адміністративних послуг (у тому числі в електронному вигляді), функціональних елементів Порталу (особистий кабінет, системи ідентифікації користувачів, взаємодія з іншими органами, що надають послуги тощо). Докладна інформація про пілотний проект та про Портал наведена за посиланням <https://poslugy.gov.ua/page/about>.

На Порталі розміщено інформацію щодо:

- переліків послуг, які надаються органами виконавчої влади, де і як їх отримати (*На Порталі розміщено інформацію щодо 1000 адмінпослуг та 48 органів влади*);

- нормативно-правових актів, якими регулюється надання адміністративних послуг;

- центрів надання адміністративних послуг, їх адреси, порядок роботи та посилання на веб-сайт (у разі його існування) (*600 центрів надання адмінпослуг*);

- електронних форм заяв та інших документів, необхідних для отримання адміністративних послуг тощо.

Користувач має можливість створити на Порталі особистий кабінет, через який завантажити і заповнити в електронній формі заяву та інші документи, необхідні для отримання адміністративних послуг, замовити та

отримати 12 послуг, які надаються Мінекономрозвитку, та 4 послуги Державної архітектурно-будівельної інспекції України, інтегровані до Порталу.

На Порталі впроваджено ідентифікація двома способами: через ЕЦП та Bank ID. Підключення Порталу до системи Bank ID Національного банку України відбулося 09.06.2016.

Реєстрація особистого кабінету здійснюється з використанням електронного цифрового підпису або засобами системи Bank ID. Під час створення особистого кабінету фізичною особою у системі передбачено запит щодо згоди на обробку та використання наданих нею персональних даних та на їх передачу третім особам задіяним в процесі надання замовленої адміністративної послуги.

Мінекономрозвитку продовжує здійснення заходів щодо модернізації та розширення функціональних можливостей Порталу, а саме:

- удосконалення функціональних можливостей Особистого кабінету Порталу, зокрема в частині розробки універсального механізму для інформування суб'єктів отримання адміністративних послуг щодо подій, які пов'язані з власником кабінету, через Особистий кабінет та засобами електронної пошти, та удосконалення дизайну Порталу;

- розробка функціоналу розмежування та контролю доступу до інформації, яка міститься на Порталі згідно з повноваженнями користувачів (суб'єктів надання послуг);

- розробка механізму розподілу послуги за рівнями ієрархії, тобто основна послуга і декілька підпорядкованих послуг та удосконалення системи адміністрування порталу;

- розробка та впровадження платіжного шлюзу;

- інтеграція інформаційних систем органів державної влади та місцевого самоврядування з Порталом;

- модернізація пошукової системи, багатомовність Порталу;

- створення комплексної системи захисту інформації з урахуванням усіх вимог законодавства щодо технічного захисту інформації і персональних даних, тощо.

Результати роботи з впровадження електронних адміністративних послуг:

Запроваджено пілотні електронні послуги:

чотири - у сфері будівництва (надано понад 1000 електронних послуг);

три - у земельній сфері (надано понад 40 тис. електронних послуг);

з доступу до державних реєстрів Мін'юсту (надано понад 800 тис. електронних витягів);

12 - Мінекономрозвитку (у сфері зовнішньо-економічної діяльності).

Запроваджено Єдиний державний портал адміністративних послуг.

Також, Державним агентством з питань електронного урядування спільно з іншими заінтересованими ЦОВВ, забезпечено переведення в електронну форму надання пріоритетних адміністративних послуг:

у сфері екології та природних ресурсів:

- впровадження реєстрації декларації про відходи в електронній формі;

до 1 липня 2016 року презентація та запровадження електронних послуг у сфері будівництва:

- впровадження надання ліцензії з будівництва в електронній формі; у сфері соціального захисту:

- впровадження призначення житлової субсидії в електронній формі з урахуванням застосування альтернативних засобів електронної ідентифікації.

Заплановано цільові кількісні показники на 2016 рік: запровадження 10 – 15 електронних послуг, основними з яких є:

у сфері екології та природних ресурсів:

- впровадження надання дозволу про відходи в електронній формі.

у сфері будівництва:

- запровадження електронної взаємодії між державним реєстром речових прав на нерухоме майно та єдиним реєстром документів, що дають право на виконання підготовчих та будівельних робіт і засвідчують прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об'єктів, відомостей про повернення на доопрацювання, відмову у видачі, скасування та анулювання зазначених документів;

- впровадження реєстрації декларації про готовність об'єкта до експлуатації в електронній формі та відповідна оптимізація надання адміністративної послуги з державної реєстрації речових прав на нерухоме майно з урахуванням можливості отримання декларації в електронній формі.

у сфері земельних відносин:

- запровадження електронної взаємодії між державним реєстром речових прав на нерухоме майно та державним земельним кадастром;

- реалізація пілотного проекту із запровадження реєстрації земельної ділянки в електронній формі;

- впровадження надання відомостей з Державного земельного кадастру в частині вкопіювання з картографічної основи та внесення до державного земельного кадастру відомостей (змін до них, виправлення помилок) про земельну ділянку в електронній формі.

у сфері соціального захисту:

- запровадження електронної взаємодії між державним реєстром актів цивільного стану громадян та інформаційною системою Мінсоцполітики, що забезпечує обробку документів з питань житлових субсидій;

- впровадження призначення допомоги при народженні дитини в електронній формі;

у сфері державної реєстрації:

- впровадження державної реєстрації юридичної особи, фізичної особи, яка має намір стати підприємцем, в електронній формі;
- впровадження реєстрації змін про юридичну особу та фізичну особу – підприємця в електронній формі з обов'язковим повідомленням такої особи.

Щодо єдиних правил інтеграції електронних послуг до Єдиного державного порталу адміністративних послуг та інтеграції місцевих порталів послуг органів державної влади та органів місцевого самоврядування до Єдиного державного порталу адміністративних послуг

На сьогодні, з метою виконання абзацу 2 пункту один статті 9 Закону України від 06.09.2012 № 5203-VI «Про адміністративні послуги», розроблено проект спільного наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України та Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України «Про затвердження Порядку інтеграції інформаційних систем державних органів та органів місцевого самоврядування до Єдиного державного порталу адміністративних послуг», яким передбачено затвердження порядку та вимог інтеграції інформаційних систем державних органів та органів місцевого самоврядування з Єдиним державним порталом адміністративних послуг.

Основною метою проекту наказу є затвердження Порядку, яким визначено процедуру та вимоги інтеграції інформаційних систем державних органів та органів місцевого самоврядування з Єдиним державним порталом адміністративних послуг.

Положення Порядку дадуть змогу органам державної влади, органам місцевого самоврядування, підприємствам, установам та організаціям, що належать до сфери їх управління, створювати та інтегрувати адміністративні послуги в електронній формі до Єдиного державного порталу адміністративних послуг та в подальшому забезпечити суб'єктів звернення отримувати адміністративні послуги в електронному вигляді за принципом єдиного вікна (one-stop-shop), згідно з європейськими стандартами щодо надання послуг.

Станом на 01.07.2016 відповідно до листа Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 23.06.2016 № 2031-04/18906-03 проект Наказу направлено до Мінрегіону (лист Державного агентства з питань електронного урядування від 24.06.16 № 1/04-1-896) для розгляду та погодження в установленому порядку.

Готуються відповідні зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 03.01.2013 № 13 «Про затвердження Порядку ведення Єдиного державного порталу адміністративних послуг» та розпорядження Кабінету Міністрів України від 11.09.2013 № 718-р «Про затвердження плану заходів щодо створення Єдиного державного порталу адміністративних послуг».

Разом із цим зазначається, що Верховною Радою України 10.12.2015 прийнятий Закон України № 888-VIII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень органів місцевого самоврядування та оптимізації надання адміністративних послуг», в

напрацюванні якого активну участь взяло Мінекономрозвитку. Зазначеним Законом вдосконалено механізм надання адміністративних послуг громадянам, а саме: передбачена можливість надання адміністративних послуг в електронній формі через Єдиний державний портал адміністративних послуг та інтегровані з ним інформаційні системи інших органів влади.

За ініціативою Мінекономрозвитку, Кабінетом Міністрів України прийнято розпорядження «Про реалізацію пілотного проекту надання адміністративних послуг у сфері зовнішньоекономічної діяльності через Єдиний портал адміністративних послуг» від 09.12.2015 № 1314-р. Водночас інформується, що співробітники департаменту брали участь у розробці та опрацюванні наказу Мінекономрозвитку «Про запровадження пілотного проекту щодо подання документів для отримання адміністративних послуг у сфері зовнішньоекономічної діяльності через мережу Інтернет».

Реалізація зазначеного пілотного проекту сприятиме створенню сприятливих умов для отримання суб'єктами звернення адміністративних послуг у сфері зовнішньоекономічної діяльності, що в свою чергу, сприятиме покращенню бізнес-клімату в зазначеній сфері.

Щодо питань електронної взаємодії державних електронних інформаційних ресурсів

Державним агентством з питань електронного урядування на виконання підпункту один пункту 4 розділу I Плану пріоритетних дій Уряду на 2016 рік та пункту 4 протоколу наради, під головуванням Прем'єр-міністра України, щодо пріоритетних напрямків розвитку електронного урядування в Україні від 10.05.2016 № 16674/0/1-16, розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання електронної взаємодії державних електронних інформаційних ресурсів».

Метою прийняття проекту акту є визначення загальних засад здійснення обміну електронними даними між суб'єктами владних повноважень з державних електронних інформаційних ресурсів при наданні адміністративних послуг та здійсненні інших владних повноважень, крім інформації, що становить державну таємницю.

Прийняття проекту постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання електронної взаємодії державних електронних інформаційних ресурсів» забезпечить врегулювання питань електронної взаємодії (відомчих) інформаційних та інформаційно-телекомунікаційних систем, у тому числі інтегрованих, різної архітектури та технологічної зрілості, доступу суб'єктів до інформації в інформаційних ресурсах/базах даних.

Листом Державного агентства з питань електронного урядування від 24.05.2016 № 1/04-1-688 проект зазначеної постанови Кабінету Міністрів України направлено до ЦОВВ для розгляду та погодження.

Станом на 23.08.2016 року проект НПА листом Мінрегіону від 12.08.2016 №12/20-20-2179 внесено на розгляд Уряду.

На виконання завдання, передбаченого підпунктом один пункту 3 рішення РНБО України від 20.07.2015, введеного в дію Указом Президента від 18.08.2015 № 478/2015 та протокольних рішень нарад у Апараті РНБО України від 08.04.2016 (пункту 3) триває реалізація пілотного проекту з впровадження інтегрованої системи обміну інформацією між базами даних державних органів у сфері міграції.

Щодо ідентифікації особи під час доступу до ресурсів державних інформаційних систем без використання електронного цифрового підпису

На виконання підпункту чотири пункту 5 розділу I Плану пріоритетних дій Уряду на 2016 рік, Державним агентством з питань електронного урядування розроблено проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Концепції запровадження ідентифікації особи під час доступу до ресурсів державних інформаційних систем без використання електронного цифрового підпису».

Метою цієї Концепції є побудова такої інфраструктури електронної ідентифікації в Україні, завдяки якій громадяни можуть безперешкодно отримувати доступ до інформації та он-лайн послуги з різних джерел – урядових, приватних, від інших фізичних осіб та за межами державних кордонів – із максимально зниженим ризиком розкрадання персональних даних або шахрайства, з низькою ймовірністю втрати доступу до критично важливих послуг та даних, без необхідності використання декількох облікових записів в різних інформаційних системах.

Реалізація Концепції дасть змогу, підвищити ефективність державного управління у результаті спрощення управлінських процедур, скорочення адміністративних витрат, застосування сучасних методів державного управління та забезпечити належний захист інформації в системах надання електронних послуг, та персональних даних громадян, у т.ч. підвищити рівень кібернетичної безпеки держави, тощо.

Проведення погоджувальних процедур з ЦОВВ та подання до Мін'юсту заплановано на жовтень 2016 року. Термін подачі до Кабінету Міністрів України – грудень 2016 року.

З метою визначення можливості реалізації в Україні альтернативної схеми електронної ідентифікації MobileID, Державним агентством з питань електронного урядування проведено ряд робочих зустрічей з мобільними операторами України.

За результатами цих зустрічей досягнуто домовленостей щодо реалізації спільно з компанією Київстар (найбільш підготовлений оператор) пілотного проекту із запровадження технології MobileID як у комерційній (B2B), так і в державній (G2G або G2B) сферах.

Метою зазначеного пілотного проекту, початок якого заплановано на липень поточного року, є відпрацювання загальної схеми функціонування технології MobileID з урахуванням вирішення наступних проблемних питань:

- визначення стандарту криптографічного алгоритму, що буде застосовуватись у MobileID для надання послуг електронної ідентифікації (реалізація українського стандарту потребує значних додаткових часових та фінансових ресурсів від мобільних операторів, а тому вбачається необхідним гармонізація та імплементація європейського стандарту ECDSA);

- визначення акредитованого центру сертифікації ключів, який надаватиме послуги ЕЦП з урахуванням визначеного вище стандарту;

- визначення механізмів та способів видачі клієнтам Sim-карки з ЕЦП;

- визначення місця розміщення та форми управління центром аутентифікації MobileID тощо.

Разом з тим, актуальним питанням для мобільних операторів залишається партнерство з Урядом у запровадженні MobileID, адже реалізація такого інвестиційного проекту передбачає певного нормативно-правового забезпечення, зокрема, у сфері захисту інформації.

Для вирішення цих питань пропонується розглянути можливість укладання меморандуму між Урядом та мобільними операторами щодо співпраці у сфері реалізації MobileID, а також визначити сферу для реалізації пілотного проекту у державному секторі.

Також, на сьогодні в Україні реалізовано два пілотних проекти щодо реалізації технології BankID від Приватбанка та Ощадбанка, які інтегровано, зокрема, в електронні сервіси Мін'юста, Держгеокадастру та електронні петиції до Президента України й органів місцевого самоврядування.

Поточна реалізація технології BankID має нижчий рівень гарантії за ЕЦП та MobileID та, після нормативно-правового забезпечення, може використовуватись лише для не критичних електронних сервісів, наприклад, доступ до реєстрів.

Разом з тим, подальший розвиток та поширення цієї технології на всі банки потребує окремого регулювання з боку Національного банку України, зокрема визначення єдиних вимог, стандартів та правил надання послуг BankID.

Щодо наборів даних та про Єдиний державний веб-портал відкритих даних

21.10.2015 прийнято Постанову Кабінету Міністрів України № 835 «Про затвердження Положення про набори даних, які підлягають оприлюдненню у формі відкритих даних» (<http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/835-2015-%D0%BF>), якою визначено вимоги до формату і структури наборів даних, а також затверджено перелік пріоритетних наборів даних, які підлягають оприлюдненню (більше 300 наборів).

Слід зазначити, що Постановою чітко визначено перелік форматів для оприлюднення відкритих даних в залежності від їх виду (структуровані, відео, графіка, не структуровані). Державні реєстри, які постійно оновлюються, мають бути відкриті за допомогою API.

Передбачено, що створення та забезпечення функціонування Єдиного державного веб-порталу відкритих даних здійснюється Державним агентством з питань електронного урядування, яке є його утримувачем.

В грудні 2015 року введено в експлуатацію Єдиний державний веб-портал відкритих даних. Станом на сьогоднішній день, на порталі опубліковано близько 4000 наборів даних більш ніж 640 авторизованими розпорядниками інформації. Ведеться його адміністрування та моніторинг наповнення як за кількісними, так і за якісними показниками.

З метою забезпечення комплексного розвитку відкритих даних Державним агентством з питань електронного урядування напрацьовано Дорожню карту розвитку відкритих даних в Україні, яка містить 41 завдання по 5 напрямам:

- підвищення доступності та якості відкритих даних;
- розвиток спроможності органів влади щодо публікації відкритих даних;
- посилення ролі відкритих даних в реалізації державної політики;
- нормативно-правове забезпечення;
- розвиток попиту та спроможності цільових аудиторій щодо використання відкритих даних.

Кожне завдання дорожньої карти має конкретний очікуваний результат.

Зазначений документ затверджено наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 04.02.2016 № 19.

З метою визначення поточного стану розвитку та готовності України до розвитку відкритих даних, а також планування подальший дій, проведено оцінку готовності України до розвитку відкритих даних за методикою Всесвітнього банку ODRA.

Оцінка проводилась за восьма напрямками:

- зобов'язання Уряду;
- політичні і правові засади;
- інституційна структура, розподіл відповідальності та спроможність урядових структур;
- політика та процедури Уряду стосовно обробки даних;
- попит на відкриті дані;
- залучення громадського сектору та можливості для відкритих даних;
- фінансування політики відкритих даних;
- національна технологічна інфраструктура та навички.

Щодо прискорення запровадження комплексу міжнародних та європейських стандартів у сфері електронного урядування

Законом України «Про стандартизацію» функції розроблення і прийняття стандартів покладено на національний орган стандартизації, технічні

комітети стандартизації та підприємства, установи та організації, що здійснюють стандартизацію. ЦОВВ виступають замовниками розробки необхідних стандартів і подають національному органу стандартизації пропозиції щодо проведення робіт з національної стандартизації, які стосуються розроблення, перегляду, скасування національних стандартів.

Відповідно до зазначеного вище Адміністрація Держспецзв'язку в травні поточного року направила до Державного підприємства «Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості» (національного органу стандартизації) пропозиції до переліку стандартів ЄС, які необхідно прийняти як національні, з метою внесення їх до Програми робіт з національної стандартизації на 2016-2018 роки у сфері користування радіочастотним ресурсом.

Водночас Адміністрація Держспецзв'язку забезпечує впровадження прийнятих міжнародних стандартів в сферах телекомунікацій, цифрового телерадіомовлення, радіообладнання, електронного цифрового підпису, зокрема з метою реформування, розвитку та забезпечення інтероперабельності системи електронного цифрового підпису, а також у ході проектування та створення інформаційно-телекомунікаційних систем (у тому числі спеціальних) затверджено Перелік міжнародних та європейських стандартів для гармонізації. Для прискорення впровадження необхідних стандартів їх прийняття буде пропонуватися у значній мірі «методом підтвердження» згідно з ДСТУ 1.7.

Міністерством юстиції України, Адміністрацією Держспецзв'язку видано наказ від 25.12.2014 № 2170/5/703 «Про внесення змін до наказу Міністерства юстиції України, Адміністрації Держспецзв'язку від 05.12.2013 № 2563/5/645», яким актуалізовано Перелік стандартів у сфері електронного цифрового підпису для гармонізації з європейськими та міжнародними стандартами шляхом викладення його у новій редакції із зміною назви на Перелік міжнародних та європейських стандартів, інших актів технічного регулювання для гармонізації з метою реформування, розвитку та забезпечення інтероперабельності системи електронного цифрового підпису (далі – Перелік).

Наказом Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 30.12.2014 № 1493 «Про прийняття європейських та міжнародних нормативних документів як національних стандартів України, змін до національних стандартів України та скасування національних стандартів України» окремі міжнародні та європейські стандарти, інші акти технічного регулювання, із запропонованого Міністерством юстиції України Переліку, були прийняті як національні стандарти України методом підтвердження з набранням чинності з 01.01.2016.

До Програми робіт з національної стандартизації на 2015 рік, затвердженої наказом державного підприємства «Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості» від 29.05.2015 № 47, також було включено міжнародні та європейські стандарти, інші акти технічного регулювання для гармонізації з метою

реформування, розвитку та забезпечення інтероперабельності системи електронного цифрового підпису.

Відповідно до інформації, отриманої від державного підприємства «Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості» стандарти, які відповідали наказу Міністерства юстиції України, Адміністрацією Держспецзв'язку від 05.12.2013 № 2563/5/645 «Про затвердження Переліку міжнародних та європейських стандартів, інших актів технічного регулювання для гармонізації з метою реформування, розвитку та забезпечення інтероперабельності системи електронного цифрового підпису», були включені до Програми робіт з національної стандартизації на 2015 рік із зазначенням коду бюджетної програми 12011220.

Наказом державного підприємства «Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості» від 18.02.2016 № 40 затверджено Програму робіт з національної стандартизації на 2016 рік, до якої включено 7 стандартів, які входять до Переліку міжнародних та європейських стандартів, інших актів технічного регулювання для гармонізації з метою реформування, розвитку та забезпечення інтероперабельності системи електронного цифрового підпису, затвердженого наказом Міністерства юстиції України, Адміністрацією Держспецзв'язку від 05.12.2014 № 2563/5/645 (із змінами і доповненнями, внесеними наказом Міністерства юстиції України, Адміністрації Держспецзв'язку від 25.12.2014 № 2170/5/703).

Листом від 06.07.2016 № 19673/15347-0-33-16/19 Міністерство юстиції України звернулося до державного підприємства «Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості» з проханням включити пропозиції до Програми робіт з національної стандартизації на 2016 рік щодо гармонізації стандартів у сфері електронного цифрового підпису.

Щодо забезпечення виконання Національної програми інформатизації

На виконання Національної програми інформатизації Державним агентством з питань електронного урядування у 2016 році організовано проведення науково-технічної експертизи завдань (проектів) Національної програми інформатизації.

На сьогодні це понад 100 проектів інформатизації, які розглянуті і отримали позитивні висновки. Зокрема, це проекти Верховної Ради України, Вищого господарського суду, Вищого адміністративного суду, Міністерства фінансів, Міністерства економічного розвитку і торгівлі, Міністерства соціальної політики, Міністерства охорони здоров'я, Фонду державного майна, Державної судової адміністрації, Державної казначейської служби, Державної фіскальної служби, Державної служби статистики, Державної аудиторської служби, Державної служби інтелектуальної власності, Державної фінансової інспекції, Державної архітектурно-будівельної інспекції, Державної інспекції ядерного регулювання, Державної регуляторної служби, Національної комісії з

цінних паперів та фондового ринку, Національного бюро з розслідування авіаційних подій та інцидентів з цивільними повітряними суднами, тощо.

Розглянуті також галузеві програми (концепції) інформатизації Міністерства енергетики та вугільної промисловості, Державної судової адміністрації, Фонду державного майна та регіональна програма інформатизації Закарпатської обласної державної адміністрації.

Щодо внесення змін до Закону України «Про Національну програму інформатизації»

В умовах сьогодення зазначені рекомендації є особливо актуальними, оскільки Національна програма інформатизації, як складний комплекс взаємопов'язаних завдань і проектів інформатизації, так і не стала основним визначальним механізмом реалізації державної політики у сфері ІКТ. Невідповідність цільового бюджетного фінансування із напрямками та завданнями інформатизації загальнонаціонального масштабу, що потребують тривалих строків реалізації (три і більше років), в переважній більшості випадків призводило і продовжує призводити до розпорошення коштів Державного бюджету, а часто і до значних додаткових затрат цих коштів.

Станом на сьогоднішній день, триває розроблення відповідного законопроекту із залученням заінтересованих органів влади, громадськості, бізнесу та профільного експертного середовища.

Щодо вдосконалення механізму здійснення державних закупівель ІКТ-продукції в рамках проектів інформатизації

З метою вдосконалення механізму здійснення державних закупівель ІКТ-продукції в рамках проектів інформатизації, Державним агентством з питань електронного урядування розроблено:

- проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 25.07.2002 № 1048 «Про затвердження порядку проведення експертизи Національної програми інформатизації та окремих її завдань (проектів)»;

- проект наказу Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України «Про внесення змін до Методики визначення належності бюджетних програм до сфери інформатизації» затвердженої наказом Державного комітету зв'язку та інформатизації України від 06.07.2003 № 97 зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 24.07.2003 № 512/7833.

Громадське обговорення закупівель ІКТ-продукції та громадське експертиза державних програм інформатизації за необхідності можуть бути проведені у рамках консультацій з громадськістю та роботи громадських рад, утворених при державних органах, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 03.11.2016 № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики».

Архітектурні стандарти та стандартні конфігурації програмного забезпечення, що використовуються у державних установах, вважаємо за доцільне розробляти з урахуванням специфіки вирішуваних завдань, структури установ, чисельності працівників тощо. При цьому необхідно передбачити включення таких елементів, як локальні обчислювальні мережі, засоби електронної пошти, система захисту інформації.

Також наголошуємо, що забезпечення інформаційної безпеки на всіх етапах впровадження проектів інформатизації досягається шляхом неухильного дотримання вимог законодавства у сфері захисту інформації.

Щодо підтримки розвитку індустрії програмної продукції України

Державним агентством з питань електронного урядування на виконання положень Закону України «Про державну підтримку розвитку індустрії програмної продукції» розроблено проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Про затвердження плану заходів з підтримки розвитку індустрії програмної продукції України на 2016 рік».

Метою прийняття проекту акту є реалізація положень пункту 2 статті 4 Закону України «Про державну підтримку розвитку індустрії програмної продукції». Прийняття розпорядження забезпечить виконання Кабінетом Міністрів України заходів з підтримки розвитку індустрії програмної продукції України.

Станом на сьогоднішній день, проект розпорядження Кабінету Міністрів України, листом Мінрегіону від 10.08.2016 № 12/20-20-2142 внесено на розгляд до Кабінету Міністрів України.

Визначення моделей роботи ІКТ-служб органів державної влади

Реалізація зазначених заходів передбачено Державним агентством з питань електронного урядування в 2016 році за підтримки Уряду США через USAID в рамках проекту «Підтримка електронного управління в Україні» (eGCB).

Разом з тим, Державним агентством з питань електронного урядування 23.07.2016 проведено нараду з керівниками ІТ-департаментів центральних органів виконавчої влади з метою узгодження та координації всіх проектів й завдань різних органів влади для розвитку е-урядування в Україні та вироблення єдиної політики під час проведення реформи галузі інформаційно-комунікаційних технологій та розвитку інформаційного простору України.

Також на нараді обговорювались питання щодо:

- налагодження ефективної взаємодії між ІТ-департаментами, у т. ч. щодо визначення спільних проблем, формування спільної позиції та лобювання їх вирішення під час реалізації ;
- розвитку компетенції, у т. ч. щодо організації навчань для ІТ-працівників ЦОВВ з управління ІТ-проектами, менеджменту інформаційних систем, захисту інформації тощо;

– організації виконання завдань з розвитку е-урядування, визначених Планом пріоритетних дій Уряду на 2016 рік, зокрема, щодо розвитку відкритих даних, електронних послуг, електронної взаємодії, електронної ідентифікації.

Планується, що в липні-серпні Агентством буде організовано перші курси з управління IT-проектами та менеджменту інформаційних систем органів державної влади. Також планується запровадити он-лайн інструмент постійної комунікації та організувати ряд тематичних заходів та проектів з питань електронного урядування.

Щодо проекту Закону України «Про електронні довірчі послуги

Міністерством юстиції, Адміністрацією Держспецзв'язку та Державним агентством з питань електронного урядування для приведення положень Закону України «Про електронний цифровий підпис» у відповідність до Регламенту (ЄС) № 910/2014 Європейського Парламенту та Ради від 23.07.2014 про електронну ідентифікацію та довірчі послуги для електронних транзакцій в межах внутрішнього ринку та про скасування Директиви 1999/93/ЄС підготовлено проект Закону України «Про електронні довірчі послуги».

Проект Закону розроблено з метою реформування законодавства у сфері використання інфраструктури відкритих ключів та надання електронних довірчих послуг з урахуванням досвіду Європейського Союзу, розбудови єдиного простору довіри на основі системи електронних довірчих послуг, визнання в Україні електронних довірчих послуг, які надаються іноземними постачальниками електронних довірчих послуг, що забезпечить активний розвиток транскордонного співробітництва та інтеграцію України у світовий електронний інформаційний простір.

Проект Закону зареєстровано у Верховній Раді України 31.08.2015 за № 2544а. 17.11.2015 Комітет Верховної Ради України з питань інформатизації та зв'язку розглянув на своєму засіданні (протокол № 29) проект Закону та ухвалив рекомендувати Верховній Раді України прийняти його за основу.

Разом з тим 30.03.2016 проект Закону обговорено за скороченою процедурою на пленарному засіданні Верховної Ради України та у зв'язку з відсутністю кворуму для проведення голосування прийнято рішення включити проект Закону до наступного порядку денного пленарного засідання Верховної Ради України.

Проте відповідно до частини третьої статті 105 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України» проект Закону 14.04. 2016 відкликано та, оскільки не втратив актуальності проект Закону, повторно подано на розгляд Кабінету Міністрів України (лист Міністерства юстиції України від 22.04.2016 № 3363/13.0.1/9-16).

Проект Закону зареєстровано у Верховній Раді України 17.05.2016 за № 4685 та з 19.05.2016 опрацьовується у Комітеті Верховної Ради України з питань інформатизації та зв'язку.

Відповідно до висновку Головного науково-експертного управління Верховної Ради України від 27.05.2016 за результатами розгляду в першому

читанні поданий проект Закону може бути прийнятий за основу за умови врахування висловлених зауважень та пропозицій.

Щодо розробки змін до Митного тарифу України щодо запровадження додаткової одиниці виміру та обліку (в штуках) для вартісних товарів інформаційно-комунікаційних технологій, зокрема процесорів, материнських плат, відеокарт тощо.

Відповідно до Закону України «Про Митний тариф України» основною одиницею виміру та обліку кількості товарів в Українській класифікації товарів зовнішньоекономічної діяльності (далі - УКТЗЕД) є одиниця маси - кілограм.

У разі потреби для цілей тарифного регулювання, нетарифного регулювання, збору та оброблення статистичних даних застосовуються додаткові одиниці виміру та обліку, в тому числі штуки.

Поряд з цим, розділом II Порядку заповнення митних декларацій на бланку єдиного адміністративного документу, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 651 визначено, що у графі 31 митної декларації, зокрема, зазначаються відомості щодо кількості (в одиницях виміру згідно з рахунком або іншим документом, що визначає вартість товару), а також код одиниці виміру за рахунком або іншим документом, що визначає вартість товару, згідно з класифікатором одиниць вимірювання та обліку, що використовуються у процесі оформлення митних декларацій.

Враховуючи викладене, а також те, що УКТЗЕД розроблено на виконання Україною своїх міжнародних зобов'язань, а саме положень Міжнародної конвенції про Гармонізовану Систему опису та кодування товарів, договірною стороною якої Україна стала 26 серпня 2002 року, питання вдосконалення правил застосування основних та додаткових одиниць виміру та обліку товарів в УКТЗЕД має вирішуватись комплексно, не обмежуючись кількома групами товарів.

Зазначені заходи, на нашу думку, доцільно здійснювати в рамках приведення чинної товарної номенклатури Митного тарифу України у відповідність із гармонізованою системою опису та кодування товарів 2017 року.

Щодо інших законопроектів

Адміністрацією Держспецзв'язку підготовлено та листом від 11.01.2016 № 16/01/01-36 надіслано до КМУ проекти висновків до проектів Законів України «Про електронні комунікації» реєстр. № 3549-1 та реєстр. № 3549-2, в яких запропоновано підтримати із зауваженнями законопроект «Про електронні комунікації» реєстр. № 3549-2 та не підтримувати законопроект реєстр. № 3549-1. Про зазначену позицію щодо цих законопроектів листом від 13.01.2016 № 16/01/01-50 було поінформовано Комітет Верховної Ради України з питань інформатизації та зв'язку.

Адміністрацією Держспецзв'язку розглянуто проект Закону України «Про доступ до інфраструктури об'єктів будівництва, транспорту, електроенергетики для розвитку телекомунікаційних мереж» (реєстр. № 4159)

та надано проект висновку Кабінету Міністрів України щодо нього. Водночас у зв'язку із відкликанням зазначеного законопроекту та оприлюдненням його доопрацьованої редакції Адміністрація Держспецзв'язку листом від 08.06.2016 № 16/01/01-1389 поінформувала Кабінет Міністрів України про втрату актуальності висновку.

Щодо залучення національного оператора поштового зв'язку до реалізації державних програм розвитку інформаційного суспільства в Україні

Державним агентством з питань електронного урядування на виконання доручення Віце-прем'єр-міністра України – міністра регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України Зубко Г.Г. від 30.03.2016 № 10322/1/1-16 до листа Комітету Верховної Ради з питань інформатизації та зв'язку від 23.03.2016 № 04-21/12-239 було доручено адміністратору системи електронної взаємодії органів державної влади – Державному підприємству «Державний центр інформаційних ресурсів України» (далі – ДП «Держінформресурс») опрацювати питання включення національного оператора зв'язку Українського державного підприємства поштового зв'язку «Укрпошта» (далі – УДППЗ «Укрпошта») до СЕВ ОБВ.

ДП «Держінформресурс» було проведено дві робочі зустрічі, в яких приймали участь представники УДППЗ «Укрпошта» та ДП «Держінформресурс». За результатом проведених зустрічей було прийнято рішення продовжувати роботу в напрямку організації роботи УДППЗ «Укрпошта» з СЕВ ОБВ та сприяти в вирішенні даного питання.

Щодо створення національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного простору.

З метою створення національного електронного інформаційного ресурсу, що забезпечить відкритість інформації щодо використання публічних коштів платників податків України, які витрачаються розпорядниками коштів державного і місцевого бюджетів, суб'єктами господарювання державної і комунальної власності, фондами загальнообов'язкового державного страхування і органами пенсійного фонду, Міністерство фінансів створило та забезпечує функціонування Єдиного веб-порталу використання публічних коштів «Є-Data».

Також, з метою створення національного електронного інформаційного ресурсу, що надасть доступ громадянам до інформації про публічні кошти на всіх стадіях планування та використання, забезпечить актуальність, достовірність та унікальність інформації, комфортність використання аналітичних даних, простоту та зрозумілість поданої інформації, логічність та продуманість, можливість порівняння динаміки, можливість зворотного зв'язку та експертного обговорення, було розроблено Концепцію створення інтегрованої інформаційно-аналітичної системи «Прозорий бюджет», яку схвалено розпорядженням Кабінету Міністрів України від 11.02.2016 № 92-р.

За інформацією Міністерства внутрішніх справ, у ході виконання зазначених рекомендацій, наказом МВС від 06.04.2016 № 264 було створено робочу групу з підготовки проєктів Концепції та Програми інформатизації МВС та інших центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовує та координує Міністр внутрішніх справ України.

За результатами засідань робочої групи було розроблено та схвалено Концепцію, яка затверджена наказом МВС від 14.06.2016 № 511 «Про затвердження Концепції інформатизації Міністерства внутрішніх справ України та центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ України, на 2016-2020 роки».

Зазначена Концепція передбачає виконання основних вимог Рекомендацій парламентських слухань і спрямована на забезпечення створення та ведення державних електронних ресурсів і реєстрів за єдиними організаційними, методологічними і програмно-технічними принципами, які мають забезпечити технологічну та систематичну сумісність (інтероперабельність) і взаємодію електронних ресурсів та баз даних між інформаційно-комп'ютерними системами та мережами МВС і центральних органів виконавчої влади (далі - ЦОВВ).

У Концепції висвітлено основні принципи інформатизації МВС та ЦОВВ, етапи її реалізації, шляхи і способи розв'язання проблем, очікувані результати та обсяг фінансових, матеріально-технічних, трудових ресурсів.

Одночасно повідомляємо, що Концепція безпосередньо розв'язує питання:

- науково-методичного забезпечення процесів інформатизації у МВС та ЦОВВ;
- узгодженості нормативно-правової бази МВС та ЦОВВ у сфері інформатизації;
- єдиної політики МВС та ЦОВВ щодо формування, захисту та спільного використання інформаційних ресурсів, переведення в електронну форму паперових носіїв;
- єдиної системи електронного документообігу МВС та ЦОВВ, використання електронного цифрового підпису;
- фінансування заходів інформатизації МВС та ЦОВВ, модернізації відомчих інформаційних систем;
- фрагментарності реалізації рішень у сфері інформатизації МВС та ЦОВВ через єдину програму інформатизації.

Реалізація завдань Концепції забезпечується проєктами інформатизації, які об'єднані за пріоритетними напрямками Програми інформатизації Міністерства внутрішніх справ та центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ України.

Державною фіскальною службою України з залученням технічної допомоги Казначейства США розроблено проекти наступних документів:

Аналіз поточного стану та шляхів розвитку ІТ в ДФС;

Стратегія розвитку ІТ ДФС у 2016 – 2018 роках;

Проекти реалізації Стратегії розвитку ІТ ДФС.

Враховуючи потребу підвищення рівня розвитку засобів інформатизації та впровадження сучасних інформаційних технологій у діяльність Міністерства енергетики та вугільної промисловості України, розроблено проект Концепції галузевої програми інформатизації у сфері паливно-енергетичного комплексу (далі – ПЕК), де передбачено заходи з побудови інформаційно-комунікаційної інфраструктури ПЕК.

Стратегічного значення набуває створення ситуаційного центру паливно-енергетичного комплексу, оснащеного сучасними системами візуалізації інформації і засобами її аналізу, що дозволить оперативно оцінити, змодельовати, спрогнозувати сценарії розвитку різноманітних ситуацій та віднайти найефективніше рішення.

На виконання Програми діяльності Кабінету Міністрів України, схваленої постановою Верховної Ради України від 11.12.2014 № 26, у 2015 році у Міненерговугілля впроваджено пілотний проект «Електронна канцелярія» на базі продукту «Система документообігу «Megapolis. Документообіг».

Щодо забезпечення виконання заходів, передбачених Планом заходів щодо дерегуляції господарської діяльності

Щодо пункту 51 Плану заходів.

Згідно з пунктом 51 Плану строк виконання відповідного заходу становить три місяці після прийняття Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства у сфері державного нагляду (контролю)», який на даний момент ще не прийнято Верховною Радою України.

Щодо пункту 52 Плану.

Пунктом 52 Плану передбачається перегляд чинних та розроблення нових критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності. Постановами Кабінету Міністрів України від 22.08.2012 № 791 та від 13.08.2014 № 329 затверджено критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності у галузях криптографічного та технічного захисту інформації, що підлягає ліцензуванню, та критерії, якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності у сфері послуг електронного цифрового підпису.

З 28.06.2015 набрав чинність Закон України «Про ліцензування видів господарської діяльності». На виконання частини другої пункту 2 статті 6 цього Закону Адміністрацією Держспецзв'язку розроблено та направлено на розгляд Кабінету Міністрів України проект постанови Кабінету Міністрів України, яким передбачається введення у дію:

– ліцензійних умов провадження господарської діяльності з надання послуг у галузі технічного та криптографічного захисту інформації (крім послуг електронного цифрового підпису);

– переліку послуг у галузі технічного та криптографічного захисту інформації (крім послуг електронного цифрового підпису), господарська діяльність щодо яких підлягає ліцензуванню.

Постанову Кабінету Міністрів України від 22.08.2012 № 791 можна переглянути лише після введення у дію зазначених Ліцензійних умов та Переліку послуг.

Постановою Кабінету Міністрів України від 13.08.2014 № 329 затверджено критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності у сфері послуг електронного цифрового підпису (ЕЦП).

На цей час, згідно з розподілом за ступенями ризику кількість суб'єктів господарювання, які надають послуги ЕЦП з високим ступенем ризику, становить 16, із середнім – 5, з незначним – 0. Однак згідно з вимогами Методики розроблення критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та визначається періодичність проведення планових заходів державного нагляду (контролю), затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 28.08.2013 № 752, до високого ступеня ризику повинно бути віднесено не більше ніж 10 % суб'єктів господарювання, до середнього – не більше ніж 30%, до незначного – 60 % та більше.

Послуги ЕЦП з використанням посиленого сертифіката ключа за правовим статусом прирівнюються до власноручного підпису і застосовуються органами державної влади та потенційно належать до послуг з високим ступенем ризику. Водночас порядок реєстрації, зобов'язання та вимоги, встановлені законодавством щодо функціонування центрів сертифікації ключів, є менш жорсткими ніж для акредитованих центрів сертифікації ключів, а акредитуватись може тільки вже зареєстрований центр сертифікації ключів, який засвідчив свій відкритий ключ у Центральному засвідчу вальному органі. Адміністрація Держспецзв'язку не має повноважень додаткового контролю акредитації центрів сертифікації ключів та не має повноважень щодо регулювання кількості центрів сертифікації ключів та акредитованих центрів сертифікації ключів.

Враховуючи викладене, перегляд постанови Кабінету Міністрів України від 13.08.2014 № 329 у частині перерозподілу суб'єктів господарювання за ступенями ризику відповідно до вимог Методики ризиків є недоцільним та може привести до суттєвого зниження якості послуг, які надаються.

Щодо пункту 109 Плану.

Міністерством юстиції України спільно з Адміністрацією Держспецзв'язку підготовлено проект Закону України «Про електронні довірчі послуги», який зареєстровано у Верховній Раді України за № 2544-а.

Проект Закону України «Про електронну документацію та електронний документообіг» від Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України на погодження до Адміністрації Держспецзв'язку не надходив, як і пропозиції щодо участі представників Адміністрації Держспецзв'язку у робочій групі з його розробки.

Адміністрацією Держспецзв'язку порушено перед Кабінетом Міністрів України питання щодо скасування завдання з розробки та затвердження наказу Адміністрації Держспецзв'язку «Про затвердження правил посиленої сертифікації», оскільки він не стосується питань дерегуляції господарської діяльності. Проект наказу буде розроблено після прийняття Верховною Радою України Закону України «Про електронні довірчі послуги», яким передбачено завдання щодо прийняття підзаконних нормативно-правових актів, спрямованих на імплементацію його положень.

Щодо пункту 114 Плану.

Постанова Кабінету Міністрів України від 12.04.2002 № 522 передбачає, що органи виконавчої влади, інші державні органи, підприємства, установи та організації, які одержують, обробляють, поширюють і зберігають інформацію, що є об'єктом державної власності та охороняється згідно із законодавством, повинні здійснювати підключення до глобальних мереж передачі даних відповідно до Порядку підключення до глобальних мереж передачі даних, зокрема, за допомогою операторів - суб'єктів господарювання, включених до переліку підприємств (операторів), які надають послуги з такого доступу. Наразі зазначений Порядок підключення та постанова Кабінету Міністрів України від 12.04.2002 № 522 не відповідають чинному законодавству.

Адміністрацією Держспецзв'язку підготовлено проект постанови Кабінету Міністрів України «Про визнання такою, що втратила чинність, постанови Кабінету Міністрів України від 12.04.2002 № 522».

Розроблений проект, оприлюднено на веб-сайті Адміністрації Держспецзв'язку та надіслано на погодження до органів виконавчої влади. Після завершення погодження проект буде внесено у встановленому порядку на розгляд Кабінету Міністрів України.

Щодо пункту 117 Плану.

Відповідно до підпункту 2 пункту 117 Плану заходів Адміністрацією Держспецзв'язку розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 13.04.2011 № 461 і від 13.04.2011 № 466».

Проект постанови було розроблено та 11.06.2015 оприлюднено на офіційному веб-сайті Адміністрації Держспецзв'язку для громадського обговорення. Проект погоджено без зауважень Міністерством економічного розвитку і торгівлі України. Міністерство регіонального розвитку, будівництва і житлово-комунального господарства України повідомило, що не підтримує проект постанови як такий, що суперечить Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності», а саме абзацу п'ятому статті 4, в якому визначено, що об'єктами будівництва є будинки, будівлі, споруди будь-якого призначення,

їх комплекси, лінійні об'єкти інженерно-транспортної інфраструктури, та статтям 35 – 39, якими встановлено норми щодо виконання підготовчих робіт і прийняття в експлуатацію без будь-яких винятків. Державна регуляторна служба України повідомила про відмову в погодженні проекту постанови у зв'язку з тим, що розробленню цього проекту постанови має передувати внесення відповідних змін до Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» та Закону України «Про телекомунікації».

У зв'язку із викладеним Адміністрація Держспецзв'язку звернулася до Кабінету Міністрів України щодо перенесення терміну виконання після виконання підпункту 1 пункту 117.

Адміністрація Держспецзв'язку на виконання доручення Кабінету Міністрів України від 28.01.2016 № 48771/19/1-15 запропонувала Мінрегіону спростити процедуру проведення підготовчих, будівельних і приймальних робіт для споруд електрозв'язку та технічних засобів телекомунікацій, що розміщуються на будинках, будівлях та спорудах, на строк, визначений договором між оператором телекомунікацій та власником таких будинків, будівель, споруд чи приміщень.

Щодо пунктів 119, 120 Плану

Гармонізація процедури виділення та перерозподілу (рефармінгу) радіочастотного ресурсу з вимогами законодавства ЄС та забезпечення технологічної нейтральності у різних діапазонах частот здійснюватимуться під час впровадження системи рухомого (мобільного) зв'язку четвертого покоління, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 11.11.2015 № 1232-р.

Щодо пункту 121 Плану

З метою внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо повідомного принципу провадження діяльності у сфері телекомунікацій, а також їх адаптації до вимог директив ЄС, зазначених в Угоді про асоціацію, до Кабінету Міністрів України внесено проект Закону України «Про електронні комунікації» в установленому порядку. Зазначений проект Закону України 09.12.2015 схвалено на засіданні Уряду та надіслано до Адміністрації Президента України для його подальшого внесення до Верховної Ради України.

Щодо пункту 122 Плану

Робочою групою, створеною в Адміністрації Держспецзв'язку із залученням представників НКРЗІ, науково-дослідних установ, заінтересованих громадських організацій (ІНАУ, ЄБА, операторів телекомунікацій «Телас» тощо), розроблено проект Технічного регламенту радіообладнання на основі Директиви Європейського Парламенту та Ради від 16.04.2014 № 2014/53/ЄС про гармонізацію законодавства держав-членів стосовно надання на ринку радіообладнання, що скасовує Директиву № 1999/5/ЄС.

З метою громадського обговорення цього документа, отримання пропозицій і зауважень проект Технічного регламенту радіообладнання разом з проектом постанови Кабінету Міністрів України про його затвердження 22.01.2016 розміщено на офіційному веб-сайті Держспецзв'язку.

Після погодження з відповідними центральними органами виконавчої влади проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Технічного регламенту радіобладнання» подано до Уряду.

Щодо пункту 124 Плану

Кабінетом Міністрів України прийнято постанову від 30.12.2015 № 1160 «Про внесення зміни до пункту 26 переліку видів діяльності та об'єктів, що становлять підвищену екологічну небезпеку».

Щодо створення загальнодержавної територіально-розподіленої системи захищеної електронної пошти органів державної влади

Державним агентством з питань електронного урядування опрацьовується питання створення загальнодержавної територіально-розподіленої системи захищеної електронної пошти органів державної влади в рамках функціонування системи електронної взаємодії органів виконавчої влади.

Станом на кінець 2015 року до системи електронної взаємодії органів виконавчої влади підключено 67 ЦОВВ та 19 інших органів державної влади.

Щодо створення та забезпечення функціонування в Україні системи оповіщення населення під час загрози та виникнення надзвичайних ситуацій

Відповідно до Кодексу цивільного захисту України завдання щодо створення та функціонування системи оповіщення населення під час загрози та виникнення надзвичайних ситуацій належить до компетенції Державної служби України з надзвичайних ситуацій.

Представники Адміністрації Держспецзв'язку входять до складу робочої групи ДСНС щодо підготовки пропозицій стосовно внесення змін до чинних нормативно-правових актів з питань оповіщення населення про загрозу або виникнення надзвичайних ситуацій (наказ ДСНС від 26.06.2015 № 339) та неодноразово брали участь у розробці зазначених нормативно-правових актів, зокрема:

1. У контексті виконання постанов Кабінету Міністрів України від 09.01.2014 № 11 «Про затвердження Положення про єдину державну систему цивільного захисту» та від 08.07.2015 № 469 «Про затвердження Положення про спеціалізовані служби цивільного захисту» було опрацьовано та погоджено проект спільного наказу Міністерства внутрішніх справ України, Адміністрації Держспецзв'язку та Державного комітету телебачення і радіомовлення України «Про затвердження Положення про спеціалізовану службу зв'язку і оповіщення цивільного захисту».

2. Опрацьовано проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Положення з організації оповіщення про загрозу або виникнення надзвичайних ситуацій та організації зв'язку у сфері цивільного захисту».

Також Адміністрація Держспецзв'язку повідомила МВС України про те, що у сфері її управління знаходиться провідна науково-проектна установа галузі зв'язку ПрАТ «Діпрозв'язок». У разі зацікавленості ПрАТ «Діпрозв'язок» готове розробити проектну документацію щодо створення

єдиної системи комунікацій і оповіщення населення в надзвичайних ситуаціях та ситуаціях військового характеру.

Щодо відновлення обліку IMEI-кодів пристроїв, які містять GSM-модуль, та зобов'язання операторів телекомунікацій припинити доступ до мереж зв'язку пристроїв, ввезених нелегально

Ведення бази даних кодів IMEI покладено на Український державний центр радіочастот, який входить до сфери управління НКРЗІ.

Щодо зобов'язання операторів телекомунікацій припинити доступ до мереж зв'язку пристроїв, ввезених нелегально, то відповідно пункту 21 Правил надання та отримання телекомунікаційних послуг, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 11.04.2012. № 295, відключення оператором кінцевого обладнання здійснюється відповідно до законодавства.

Щодо порядку оперативного реагування на скарги суб'єктів господарювання

Порядок оперативного реагування на скарги суб'єктів господарювання щодо фактів перевищення службових повноважень посадовими особами Держспецзв'язку під час проведення перевірок стану технічного захисту інформації планується визначити у Порядку здійснення державного контролю за станом технічного захисту інформації, розроблення якого планується здійснити у 2017 році.

Щодо впровадження технологій електронного урядування. Стосовно забезпечення надання будь-якої звітності лише одному з органів державної влади виключно у формі електронних документів.

Державною фіскальною службою України на виконання пунктів 8 та 9 Плану заходів з реалізації Концепції створення та функціонування автоматизованої системи «Єдине вікно подання електронної звітності», затвердженого Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17.10.2013 № 809-р створено та впроваджено інформаційно-телекомунікаційну систему «Єдине вікно подання електронної звітності» (далі – ІТС «Єдине вікно»).

До ІТС «Єдине вікно» приєднані такі центральні органи виконавчої влади – Державна фіскальна служба, Державна служба статистики, Пенсійний фонд України та фонди загальнообов'язкового державного страхування.

Побудовано та впроваджено комплексну систему захисту інформації ІТС «Єдине вікно», що підтверджена Атестатом відповідності, зареєстрованим в Адміністрації Держспецзв'язку від 08.07.2015 за № 12519 та дійсним до 08.06.2020.

Щодо забезпечення визнання на державному рівні міжнародних сертифікатів у сфері управління ІКТ, управління інформаційною безпекою та кібербезпекою

Визнання на державному рівні міжнародних сертифікатів, в тому числі і у сфері управління ІКТ, згідно із частиною другою статті 45 Закону України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності» можливе, якщо між Україною та іншою державою укладено міжнародний договір України про взаємне визнання результатів робіт з оцінки відповідності. Укладання

міжнародних договорів стосовно зазначених питань не належить до повноважень Адміністрації Держспецзв'язку.

Щодо забезпечення законодавчого врегулювання визнання результатів оцінки відповідності у сфері управління ІКТ, управління інформаційною безпекою та кібербезпекою, проведеної уповноваженими національними та іноземними органами сертифікації та оцінки відповідності

Відповідно до Стратегії кібербезпеки України, затвердженої Указом Президента України від 15.03.2016 № 96, Адміністрацією Держспецзв'язку розробляється Концепція створення системи незалежного аудиту інформаційної безпеки, яка визначає основні засади створення та впровадження системи незалежного аудиту інформаційної безпеки в Україні, порядок отримання аудиторами з інформаційної безпеки спеціального дозволу на проведення аудиту – сертифікату про акредитацію, порядок проведення сертифікації та навчання аудиторів інформаційної безпеки, контролю достатності їх кваліфікації а також аналіз результатів незалежного аудиту інформаційної безпеки.

Щодо спрощення процедури розміщення технічних засобів телекомунікацій на об'єктах будівництва, існуючих будинках, будівлях, спорудах та у приміщеннях

Листом від 08.02.2016 № 16/01/02-269 Адміністрація Держспецзв'язку надала Мінрегіону пропозиції щодо спрощення процедури проведення підготовчих, будівельних і приймальних робіт для споруд електрозв'язку та технічних засобів телекомунікацій.

Також Адміністрація Держспецзв'язку листом від 22.01.2016 № 16/01/02-123 звернулась до Мінекономрозвитку щодо внесення до Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності на 2016 рік завдання «Розроблення та внесення на розгляд Кабінету Міністрів України проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 13.04.2011 № 466». Терміном виконання запропоновано визначити III квартал 2016 року, а головним виконавцем – Мінрегіон. Ці пропозиції враховано у проекті розпорядження Кабінету Міністрів України «Про затвердження плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності».

Щодо забезпечити трансформації державної освітньої політики шляхом прискорення запровадження ІКТ

На сьогодні Мінекономрозвитку розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України «Про державне замовлення на підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних та робітничих кадрів, на підвищення кваліфікації та перепідготовку кадрів для державних потреб у 2016 році».

У зазначеному проекті постанови було враховано рішення, прийняте на засіданні Комітету з питань інформатизації та зв'язку 11.05.2016, та збільшено на 15 відсотків обсяги прийому бакалаврів від запропонованих МОН на 2016 рік за ІТ – спеціальностями.

Так показники прийому бакалаврів для МОН за галуззю знань Інформаційні технології пропонується встановити у кількості 9158 осіб (8813 за денною формою навчання), з них за напрямками підготовки:

Інженерія програмного забезпечення – 1725 осіб (1610 осіб за денною формою навчання);

Комп'ютерні науки та інформаційні технології – 3737 осіб (3634 осіб за денною формою навчання);

Комп'ютерна інженерія – 2300 осіб (2173 осіб за денною формою навчання);

Системний аналіз – 402 осіб (402 осіб за денною формою навчання);

Кібербезпека – 994 осіб (994 осіб за денною формою навчання).

За інформацією державного закладу «ІСЗЗІ НТУУ «КПІ» Інститут реалізовує наступні заходи:

забезпечується прискорення запровадження інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) та розвиток інформаційних ресурсів шляхом розгортання та підтримання комп'ютерних аудиторій, які поєднані в корпоративну мережу Інституту з виділенням інформаційних серверів, та впровадження нових освітньо-професійних програм вищої освіти за спеціальністю 125 «Кібербезпека», 122 «Комп'ютерні науки та інформаційні технології» й 172 «Телекомунікації та радіотехніка»;

– створено електронний інформаційний ресурс Інституту та кафедр Інституту (<http://iszzi.kpi.ua/>);

– забезпечується дуальність освіти шляхом проходження курсантами практик (експлуатаційної та переддипломної) на місцях подальшого проходження служби, а також проведення тактико-спеціальних занять й навчань на базі територіальних вузлів урядового зв'язку разом з постійним складом цих вузлів;

– курсантами Інституту здійснюються заходи з організації та проведення роз'яснювальних компаній на місцевому рівні та на рівні регіонів, щодо формування у громадян навичок з безпечного користування мережею Інтернет (<http://iszzi.kpi.ua/news/510-0505sch43>).

Державне замовлення на фахівців ІКТ-спеціальностей в Інституті здійснюється згідно потреб визначених ЦОВВ, військових формувань і правоохоронних органів, які являються замовниками таких фахівців. Тому збільшення замовлення обумовлене потребами зазначених органів в фахівцях ІКТ-спеціальностей. При цьому, слід зазначити, що Інститут має всі можливості для збільшення державного замовлення.

Щодо захисту на міжнародному рівні інтересів держави у зв'язку з протиправним використанням радіочастотного ресурсу на території Автономної Республіки Крим та з метою недопущення визнання радіочастотних присвоєнь на тимчасово окупованих територіях

Починаючи з 2014 року Адміністрацією Держспецзв'язку вживаються відповідні заходи на міжнародному рівні у зв'язку з порушенням РФ положень

Статуту і Регламенту радіозв'язку МСЕ на території тимчасово окупованої Автономної Республіки Крим та неможливості виконання Україною зобов'язань за міжнародними договорами у сфері користування радіочастотним ресурсом на тимчасово окупованих територіях, зокрема:

- на Повноважній конференції Міжнародного союзу електрозв'язку (МСЕ) (20.10 – 07.11.2014, м. Пусан, Республіка Корея) завдяки зусиллям української делегації Генеральний секретар МСЕ зробив офіційну заяву, в якій засвідчив, що МСЕ дотримуватиметься вимог, встановлених Резолюцією Генеральної Асамблеї ООН № 68/262 (2014) щодо статусу Автономної Республіки Крим та м. Севастополя як території України та закликав «утриматися від будь-яких дій або кроків, які можна б було інтерпретувати як визнання будь-якої такої зміни статусу». Ці принципи, за словами Генерального секретаря МСЕ, будуть застосовуватися всіма майбутніми конференціями та асамблеями МСЕ при розгляді питань використання радіочастотного ресурсу і кодів нумерації;

- у рамках Всесвітньої конференції радіозв'язку МСЕ (ВКР-15) (02 – 27.11.2015, м. Женева, Швейцарська Конфедерація) відбулися зустрічі Голови Держспецзв'язку з Генеральним секретарем МСЕ паном Чжао та директором Бюро радіозв'язку МСЕ паном Рансі, під час яких керівництво МСЕ було поінформовано про неможливість використання Україною свого радіочастотного ресурсу на тимчасово окупованій території АР Крим та порушення РФ Статуту та Регламенту радіозв'язку МСЕ, а до Заключних актів ВКР-15 включено заяву делегації Уряду України стосовно неправомірних дій РФ щодо встановлення та експлуатації передавальних засобів у межах міжнародно-визнаних кордонів України та незаконного використання нашого радіочастотного ресурсу, яку підтримали інші країни Європи, а також США, Канада та Австралія;

- у січні 2015 року надіслано звернення дипломатичними каналами до Міністерства зв'язку та масових комунікацій Російської Федерації та Генерального секретаря МСЕ щодо порушень РФ положень Статуту і Регламенту радіозв'язку МСЕ на території АР Крим та м. Севастополь, а також у листопаді та грудні 2015 року листи до Міністерства зв'язку та масових комунікацій Російської Федерації та Бюро радіозв'язку МСЕ щодо координації частотних присвоєнь РЕЗ РФ, розташованих на території АР Крим;

- у травні та липні 2015 року поінформовано МЗС України про неможливість виконання Україною міжнародних договорів України на території АР Крим вимог пункту 198 Статті 45 Статуту МСЕ та положень Регіональної Угоди «Женева – 06» та про порушення РФ положень Статуту і Регламенту радіозв'язку МСЕ щодо використання радіочастотного і номерного ресурсу України на території тимчасово окупованої АР Крим;

- у грудні 2015 року спільно з МЗС України підготовлено звернення до МСЕ та міністерств закордонних справ і адміністрацій зв'язку Болгарії, Греції, Грузії, Молдови, Румунії та Туреччини щодо неприпустимості розгляду

запитів стосовно координації частотних присвоєнь в АР Крим, які надходять від будь-якої іншої держави, крім України;

– з метою забезпечення суверенного права України на здійснення міжнародної координації і нотифікації частотних присвоєнь/виділень на територіях Автономної Республіки Крим і міста Севастополь у квітні 2016 року направлено відповідного листа директору Бюро радіозв'язку МСЄ та Міністерству зв'язку та масових комунікацій Російської Федерації, а 17.07.2016 отримано лист директора Бюро радіозв'язку МСЄ щодо підтвердження суверенного права України на здійснення зазначених вище заходів.

Щодо опрацювання питання про впровадження на рухомих пунктах управління спеціальних користувачів захищеної WiFi-мережі доступу

Впровадження на рухомих пунктах управління спеціальних користувачів захищених WiFi-мереж доступу у перспективі дійсно може призвести до розширення спектру телекомунікаційних сервісів з одночасним зменшенням витрат коштів та часу на розгортання (згортання) абонентських мереж.

На сьогодні захищені WiFi-мережі доступу для передачі інформації з обмеженим доступом на рухомих вузлах пунктів управління не впроваджено через відсутність на озброєнні підрозділів Держспецзв'язку сучасних високошвидкісних засобів каналування, ширококутового доступу, а також реалізованих технічних рішень щодо захисту таких мереж доступу.

Разом з тим, Адміністрацією Держспецзв'язку організовано опрацювання питань створення захищених засобів з використанням функцій бездротової передачі даних (3G, 4G, WiFi, Bluetooth). Так, ліцензіатами в сфері захисту інформації у взаємодії з науково-дослідними установами Держспецзв'язку заплановано розробку до кінця 2016 року мобільного терміналу планшетного типу з використанням в ньому вітчизняних технологій захисту інформації, а саме: операційної системи, засобів активного захисту та криптографічного захисту інформації.

В обраному рішенні буде застосовуватись абонентське шифрування IP-потоків, що забезпечить захист інформації незалежно від технології бездротової передачі даних (включаючи WiFi) та дозволить локально розгорнути на їх базі захищені мережі для передачі інформації з обмеженим доступом.

Щодо підвищення ефективності та системності діяльності в особливий період щодо належного захисту державних інформаційних ресурсів та інформації, вимога щодо захисту якої встановлена законом

З метою підвищення ефективності та системності діяльності в особливий період щодо належного захисту державних інформаційних ресурсів та інформації, вимога щодо захисту якої встановлена законом, здійснюються заходи щодо:

– посилення відповідальності посадових осіб за виконання обов'язків, що стосуються захисту державних інформаційних ресурсів та інформації, вимога щодо захисту якої встановлена законом;

- забезпечення постійної готовності до роботи підсистем, мереж і комплексів державної системи урядового зв'язку, Національної системи конфіденційного зв'язку, вузлів зв'язку спеціального призначення пунктів управління органів державної влади;

- впровадження жорсткого контролю за службово діяльністю територіальних підрозділів Держспецзв'язку та функціонуванням підсистеми урядового польового зв'язку в частині виконання вимог щодо належного захисту інформації;

- створення Національного центру управління телекомунікаціями, насамперед для виконання завдань особливого періоду;

- посилення державного контролю за станом криптографічного та технічного захисту державних інформаційних ресурсів та інформації, вимога щодо захисту якої встановлена законом, протидії технічним розвідкам.

Щодо підвищення дієвості спеціального зв'язку і технічного захисту інформації у військових формуваннях і правоохоронних органах, підрозділи яких беруть участь у проведенні АТО

З метою підвищення дієвості спеціального зв'язку і технічного захисту інформації у військових формуваннях і правоохоронних органах, підрозділи яких беруть участь у проведенні АТО, здійснюються заходи щодо:

- підвищення якості та розширення номенклатури послуг, що надаються абонентам урядового зв'язку на польових і захищених пунктах управління, забезпечення протидії засобам технічної розвідки та РЕБ противника;

- модернізації фізично та морально застарілих (аналогових) комплексів та засобів зв'язку, що знаходяться на озброєнні територіальних підрозділів Держспецзв'язку.

Щодо здійснення повноважень із вдосконалення державної тарифної політики і політики державних закупівель у сфері телекомунікацій, забезпечення конкурентності поставок сучасних засобів телекомунікацій, спрямованих на забезпечення діяльності в особливий період

Адміністрацією Держспецзв'язку розроблено проект Закону України «Про особливості здійснення процедур закупівлі телекомунікаційних послуг, у тому числі з трансляції радіо- та телепрограм». Під час проведення узгоджувальної наради з розгляду законопроекту за участі представників Держкомтелерадіо, НКРЗІ, Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення, Мінфіну, Мінекономрозвитку було прийнято рішення, що в цілому положення Закону України «Про публічні закупівлі» повною мірою забезпечують можливість закупівлі телекомунікаційних послуг, і тому потреби (на законодавчому рівні) визначення додаткових особливостей закупівлі телекомунікаційних послуг немає, а отже, необхідності у подальших заходах з розроблення та погодження проекту Закону немає. Водночас було

запропоновано внести необхідні зміни до Закону України «Про публічні закупівлі».

Щодо Збільшення спроможності із забезпечення урядовим зв'язком посадових осіб органів державної влади, органів місцевого самоврядування, органів військового управління, керівників підприємств, установ і організацій

Реалізація певних технічних рішень дозволила забезпечити посадових осіб Луганської та Донецької військово-цивільних адміністрацій, територіальних органів СБ України, Національної поліції України, інших державних органів та установ в зоні АТО урядовим зв'язком.

Забезпечення достатньої та ефективної присутності підрозділів урядового польового зв'язку виконуються на постійній основі, питання посилення технічних можливостей зазначених підрозділів вирішується шляхом встановлення в існуючих апаратних зв'язку додаткового обладнання.

Щодо затвердження регламентів з надання підтвердних документів на створення та проведення державної експертизи комплексних систем захисту інформації мереж спеціального зв'язку в районі проведення АТО

Поточний стан розвитку нормативної бази у сфері захисту інформації дозволяє здійснювати виконання усіх потрібних робіт із створення комплексних систем захисту інформації (далі – КСЗІ) та проведення їх державної експертизи для будь-яких можливих умов експлуатації інформаційно-телекомунікаційних систем (далі – ІТС).

Зокрема, положеннями нормативно-правових актів щодо проведення державної експертизи КСЗІ та захисту інформації від витоку технічними каналами на об'єктах інформаційної діяльності та в ІТС передбачено можливість врахування особливостей проведення таких робіт установами, що мають дозвіл на проведення робіт з ТЗІ для власних потреб.

Такі особливості, у тому числі щодо ІТС, обробка інформації з використанням яких здійснюється в зоні АТО, мають бути враховані в відомчих нормативних документах, що розробляються за погодженням з Адміністрацією Держспецзв'язку. Крім того, особливості можуть бути враховані проектувальниками КСЗІ та комплексів ТЗІ, організаторами експертизи КСЗІ і суб'єктами, що проводять атестацію комплексів ТЗІ у відповідній технічній документації.

Це дозволить отримати підтвердні документи щодо створення КСЗІ в ІТС, елементи яких розташовані в зоні АТО.

Щодо розроблення практичних рекомендацій і дій з питань протидії технічним розвідкам з урахуванням особливостей, пов'язаних з проведенням АТО

Відповідно до пункту 26 частини першої статті 14 Закону України «Про Державну службу спеціального зв'язку та захисту інформації України» на Держспецзв'язку покладено завдання з надання рекомендацій державним органам,

органам місцевого самоврядування, військовим формуванням утвореним відповідно до законів України, підприємствам, установам і організаціям щодо забезпечення протидії технічним розвідкам.

Держспецзв'язку протягом 2014–2015 років здійснено аналіз можливостей засобів технічних розвідок, що застосовуються РФ в зоні проведення АТО, інформування державних органів, ЗС України та інших військових формувань, утворених відповідно до законів України, з наданням відповідних рекомендацій з протидії. Також, Адміністрацією Держспецзв'язку розроблено Положення про протидію технічним розвідкам в Україні, яке затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 30.03.2016 № 242.

Щодо встановлення Фондом державного майна України вимог щодо використання орендної ставки у розмірі 10% у разі експлуатації об'єктів нерухомості для розміщення технологічного обладнання, антен операторів телекомунікацій, які надають послуги з рухомого (мобільного) зв'язку, операторів та провайдерів телекомунікацій, які надають послуги з доступу до мережі Інтернет

Фонд державного майна на виконання пункту 130 плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18.03.2015 № 357 опрацював та направив листом від 16.11.2015 № 10-16-20648 на адресу Мінекономрозвитку завізований проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін у додаток 2 до Методики розрахунку орендної плати за державне майно та пропорції її розподілу».

Щодо визначення пріоритетів наукових і науково-технічних досліджень та розробок щодо соціогуманітарних, правових, технологічних та інноваційних проблем розвитку ІКТ та інформаційного суспільства

Законом України № 2519-VI від 09.09.2010 «Про внесення змін до Закону України «Про пріоритетні напрями розвитку науки і техніки» визначено пріоритетні напрями розвитку науки і техніки на період до 2020 року, крім того постановою Президії НАН України від 20.12.2013 № 179 визначено основні наукові напрями фундаментальних досліджень. Відповідно до зазначених документів планується і здійснюється вся науково-дослідна робота в установах НАН України, що працюють в галузі інформаційно-комунікаційних технологій. Крім того, в рамках досліджень Відділення інформатики НАН України протягом трьох років виконується прикладна тематика з розробки методик побудови інформаційних систем на базі міжнародних стандартів, такі дослідження продовжуватимуться і надалі, зокрема в частині побудови моделей електронної ідентифікації громадян.

Щодо налагодження співробітництва з міжнародними організаціями з питань управління ІКТ, інформаційної безпеки та кібербезпеки

Установи Відділення інформатики НАН України протягом 25 років є членами міжнародних та європейських організацій зі стандартизації. Так, науковці Інституту кібернетики імені В.М.Глушкова НАН України співпрацюють з Міжнародною організацією зі стандартизації ISO (International Organization for Standardization) в рамках об'єднаного робочого комітету ISO/IEC JTC 1 Information technology (Інформаційні технології), підкомітет SC27 Security techniques (Методи забезпечення безпеки) з метою розробки стандартів у галузі безпеки інформаційних технологій. Крім того, фахівці зазначеного інституту з червня ц.р. налагоджують співробітництво з Європейською асоціацією академій наук (ALLEA) в галузі кібербезпеки. Інститут програмних систем НАН України є базовою організацією національної системи стандартизації в галузі програмної інженерії і програмування та гармонізації українських національних стандартів з європейськими. У 2015-2016 роках було гармонізовано десятки міжнародних стандартів з усіх напрямів ІКТ – інформаційна безпека, електронне урядування, мережі тощо.

Представники Ради молодих вчених НАН України є співкоординаторами ініціативи бізнеса, держави, громадськості та науковців – <http://digitalsinglemarket.org.ua/>, в рамках якої брали активну участь у зустрічі з єврокомісаром під час проведення Форуму з проблем цифрової економіки, що проходив за участю Прем'єр-міністра України В.Б. Гройсмана <http://www.ukrinform.ru/rubric-politycs/2056573-es-pomozet-ukraine-vnedrit-cifrovuu-ekonomiku-grojsman.html>.

На жаль, фахівці Академії не мають доступу до інформації про результати зустрічей за проектом HDM (Harmonization of Digital Markets) та не були включені до відповідних делегацій, що обмежило можливості міжнародної взаємодії.

Інститут програмних систем НАН України є членом Міжнародних наукових асоціацій: Association of Computing Machinery (США), IEEE Computer Society (США), а його співробітники головуєть в Українському відділенні Association of Computing Machinery (АСМ).

Навчально-науковий комплекс «Інститут прикладного системного аналізу» Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут» МОН України та НАН України, як член Комітету даних в науках і технологіях (CODATA), здійснює постійне міжнародне співробітництво з європейськими організаціями, у тому числі в галузі управління ІКТ. Крім того, в цій установі виконуються дослідження за грантом НАТО (2015-2016 рр.) «Моделювання пом'якшення соціальних лих, зумовлених терактами і катастрофами» у програмі «Наука для миру і безпеки», що має пріоритетне наукове і науково-технічне значення, оскільки розробляються проблеми, пов'язані з обробкою, зберіганням і використанням великих обсягів даних неструктурованого виду і закритого типу. Успішне вирішення цих проблем можливе лише за підтримки гілок влади для швидкого та ефективного прийняття рішення при залученні технології Форсайт.

Міжнародний науково-навчальний центр інформаційних технологій та систем НАН України та МОН України є координатором Міжурядової програми ЮНЕСКО «Інформація для всіх» та опорним центром ЮНЕСКО в галузі розробки та застосування інформаційних і телекомунікаційних технологій у науці й освіті, а директор установи член-кореспондент НАН України В.І. Гриценко є постійним представником України на сесіях Генеральної конференції ЮНЕСКО.

Щодо запровадження механізмів стимулювання органів державної влади, бізнес-структур та інших організацій, установ і підприємств до розвитку співробітництва з науковими установами та вищими навчальними закладами з метою розроблення і впровадження інформаційних технологій, ресурсів, продукції і послуг та їх правового забезпечення.

Для комплексного і цілеспрямованого вирішення проблеми створення механізмів стимулювання органів державної влади, бізнес-структур та інших організацій до розвитку співробітництва з науковими установами та вищими навчальними закладами в галузі ІКТ Національна академія наук України вважає за доцільне розробити механізм стимулювання бізнес-структур до розвитку співробітництва з науковими установами та вищими навчальними закладами, що потребує внесення доповнень до Податкового кодексу України. Це дозволить бізнес-структурам створити фонди інноваційного розвитку, кошти з яких будуть спрямовуватись на розвиток наукоємної продуктової моделі індустрії ІКТ в Україні.

Крім того, на доручення Першого віце-прем'єр-міністра С.І. Кубіва від 10.06.2016 № 18942/2/1-16 НАН України надіслала до МОН України перелік науково-технічних (експериментальних) розробок, у тому числі в галузі ІКТ, завершених розробленням повного пакету необхідної технічної документації та проведенням успішної дослідно-промислової апробації, що можуть бути впроваджені в суспільну практику в рамках виконання завдань, визначених Планом пріоритетних дій Уряду на 2016 рік.

Абзацом шостим підпункту 2 пункту 3 згаданих Рекомендацій передбачено Кабінету Міністрів України розробити та подати на розгляд Верховної Ради України зміни до Закону України «Про телебачення і радіомовлення» щодо врахування останніх змін у телеіндустрії та впровадження нових технологій, визначення органів, відповідальних за впровадження цифрового телебачення, прозорих умов ліцензування у сфері цифрового мовлення.

Згідно з Додатком XXXVII до глави 15 «Політика з питань аудіовізуальної галузі» Угоди про асоціацію між Україною, з однією сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони протягом 2 років з дати набрання чинності Угодою Україна зобов'язується поступово наблизити своє законодавство до законодавства ЄС, а саме: імплементувати Директиви

Європейського парламенту та Ради від 2007/65/ЄС та № 2010/13/ЄС щодо аудіовізуальних медіа послуг.

Відповідно до пункту 353 плану заходів з імплементації зазначеної Угоди, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17.09.2014 № 847, Держкомтелерадіо за участю Національної ради з питань телебачення і радіомовлення та Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв'язку та інформатизації, мають розробити проект Закону України «Про телебачення і радіомовлення» (нова редакція).

02.10.2012 на засіданні Комітету Верховної Ради з питань свободи слова та інформації затверджено склад робочої групи з підготовки нової редакції Закону України «Про телебачення і радіомовлення» з урахуванням європейських стандартів і рекомендацій експертів, до якої увійшли представники Держкомтелерадіо та Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення. Зазначеною робочою групою підготовлено нову редакцію Закону України «Про телебачення і радіомовлення» з урахуванням рекомендацій експертів Ради Європи та європейських стандартів. Законопроект знаходиться на стадії погодження із заінтересованими органами.

Метою законопроекту є:

оновлення положень Закону України «Про телебачення і радіомовлення» з урахуванням технічного розвитку та появи нових аудіовізуальних медіа послуг;

спрощення регулювання та скасування необґрунтованих адміністративних бар'єрів, вилучення із Закону зайвих технічних деталей;

забезпечення чіткості та передбачуваності законодавчого регулювання, насамперед у частині обмежень діяльності у цій сфері (ліцензування, вимоги до контенту, нагляд, санкції тощо);

забезпечення гарантій незалежності та ефективних і прозорих механізмів діяльності державного регулятора у сфері аудіовізуальних медіа послуг;

узгодження з європейськими стандартами (зокрема, Європейською конвенцією про права людини та практикою Європейського суду з прав людини, Європейською конвенцією про транскордонне телебачення, Директивою ЄС щодо аудіовізуальних медіа послуг, Директивою ЄС щодо електронних комунікацій, документами Комітету Міністрів та Парламентської Асамблеї Ради Європи, рекомендаціями Україні експертів Ради Європи).

Водночас при Комітеті Верховної Ради України з питань свободи слова та інформаційної політики створено робочу групу, яка опрацьовує проект Закону України «Про аудіовізуальні послуги».

Крім того, на виконання постанови Кабінету Міністрів України від 29.08.2002 № 1302 «Про заходи щодо подальшого забезпечення відкритості у діяльності органів виконавчої влади» Держкомтелерадіо двічі на рік проводить моніторинг інформаційного наповнення офіційних веб-сайтів органів виконавчої влади, зокрема щодо оприлюднення на веб-сайтах інформації, обов'язковість розміщення якої визначається Законом України

«Про доступ до публічної інформації», та про підсумки інформує Кабінет Міністрів України у встановленому порядку.

За результатами останнього дослідження виявлено, що до інформаційного наповнення та функціонування низки веб-сайтів є певні типові зауваження, насамперед – відсутність або наявність не в повному обсязі інформації, обов'язковість розміщення якої регламентується нормативно-правовими актами.

Так, системи обліку публічної інформації наявні не на всіх веб-сайтах, нерідко вони оновлюються нерегулярно, містять відомості лише про частину документів, які перебувають у володінні суб'єктів владних повноважень, зокрема часто відсутня інформація про вхідну та вихідну кореспонденцію.

На значній частині веб-сайтів немає контактної інформації структурного підрозділу та/або посадових осіб, відповідальних за програмно-технічну та інформаційну підтримку веб-сайту.

На деяких веб-сайтах не оприлюднено адреси електронної пошти керівників органів, їх заступників, керівників структурних підрозділів, не скрізь оприлюднено основні функції структурних підрозділів, правила внутрішнього трудового розпорядку, порядок та умов проходження конкурсу на заміщення вакантних посад.

На початку головних сторінок окремих веб-сайтів відсутній Державний Герб України.

На веб-сайтах деяких місцевих органів виконавчої влади спостерігається низький рівень наявності інформації щодо установ і закладів соціальної сфери, комунальних підприємств, правоохоронних органів, які знаходяться на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці, їх адрес, номерів телефонів та розпорядку роботи.

Невисокі показники наявності має інформація щодо цільових програм та розташування місць, де надаються необхідні запитувачам форми і бланки установи, натомість вже представлені матеріали інколи неактуальні або не структуровані у вигляді окремого тематичного розділу та мають низьку навігаційну доступність.

Крім того, розповсюдженими є такі недоліки:

несвоєчасне оприлюднення інформації;

розміщення матеріалів без зазначення дати їх оприлюднення та оновлення, що не дозволяє визначити рівень актуальності;

розташування інформації не в логічних розділах, через що не забезпечується простота та зручність доступу до неї;

відсутність або неефективна робота пошукових систем;

обмежений доступ до інформації користувачам з вадами зору та слуху.

Щодо доступності інформації для сприйняття особами з вадами зору та слуху встановлено, що повністю або частково здійснили адаптацію власних веб-сайтів до потреб користувачів з вадами зору та слуху (створили альтернативну версію офіційного веб-сайту з більш простою структурою; розмістили на початку кожної веб-сторінки елементи управління, які надають

можливість користувачу змінити розмір шрифту та кольоровий контраст; супроводжують аудіо- та відеоматеріали текстом, еквівалентним інформації, що містить аудіо- та відеозапис тощо) Міністерство внутрішніх справ України, Міністерство інфраструктури України, Міністерство освіти і науки України, Фонд державного майна України, Адміністрація Державної прикордонної служби України, Державна авіаційна служба України, Державна архівна служба України, Державна казначейська служба України, Державна міграційна служба України, Державна служба геології та надр України, Державна служба України з питань геодезії, картографії та кадастру, Державна служба України з питань праці, Державне агентство з питань електронного урядування України, Державне агентство України з управління зоною відчуження, Державна архітектурно-будівельна інспекція України, що становить 26 % центральних органів виконавчої влади, а також Дніпропетровська, Житомирська, Івано-Франківська, Кіровоградська, Львівська, Миколаївська, Полтавська, Рівненська, Харківська, Хмельницька, Черкаська та Чернігівська обласні держадміністрації, що становить 48 % місцевих органів виконавчої влади.

На завершальному етапі перебуває виконання заходів щодо забезпечення доступності інформації для осіб з вадами зору та слуху (планується закінчити до кінця 2016 року) в Міністерстві економічного розвитку і торгівлі України, Міністерстві інформаційної політики України, Міністерстві молоді та спорту України, Міністерстві оборони України, Міністерстві соціальної політики України, Державній службі України з безпеки на транспорті, Державній фіскальній службі України, Державній службі України у справах ветеранів війни та учасників антитерористичної операції, Державному агентстві автомобільних доріг України, Державному агентстві резерву України, Державному космічному агентстві України, Пенсійному фонді України, Адміністрації Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України, Луганській обласній військово-цивільній адміністрації, Херсонській обласній та Київській міській держадміністраціях.

Водночас частина органів виконавчої влади повідомила, що у зв'язку з відсутністю видатків у Державному бюджеті України на 2016 рік на зазначені цілі, здійснити роботи з модернізації власних веб-сайтів у поточному році є проблематичним.

Загалом за результатами моніторингу встановлено тенденцію до зростання інформаційної відкритості та прозорості в діяльності суб'єктів владних повноважень. Спостерігається позитивна динаміка інформаційного наповнення веб-сайтів, зокрема збільшилися кількісні показники представленої інформації, вона стала більш актуальною та систематизованою.

Найкращим серед центральних органів виконавчої влади визначено офіційний веб-сайт Фонду державного майна України, а серед місцевих органів виконавчої влади – офіційний веб-сайт Чернігівської обласної держадміністрації.

Значну динаміку зростання інформаційної прозорості серед центральних органів виконавчої влади продемонстрували Фонд державного майна України

(23,94 %), Державна служба України з питань праці (20,8 %), Державна міграційна служба України (13,99 %), Міністерство інформаційної політики України (13,85 %), Державна авіаційна служба України (12,34 %), Державне агентство України з управління зоною відчуження (12,32 %), Державна архівна служба України (12,31 %), Державна служба України з питань геодезії, картографії та кадастру (11,65 %), Міністерство інфраструктури України (11,51 %), Міністерство внутрішніх справ України (11 %), Державна архітектурно-будівельна інспекція України (10,3 %), а серед місцевих органів виконавчої влади – Хмельницька (14,95 %), Чернігівська (14,01 %) Миколаївська (12,25 %), Одеська (12,25 %) та Львівська (12,01 %) обласні держадміністрації, що переважно обумовлено реалізованими заходами щодо адаптації власних веб-сайтів до потреб осіб з вадами зору та слуху.

Дніпропетровською обласною держадміністрацією для представлення в мережі Інтернет свого офіційного веб-сайту (<http://www.adm.dp.ua>) використовується доменне ім'я, зареєстроване не в домені GOV.UA, що суперечить вимогам постанови Кабінету Міністрів України від 21.10.2015 № 851 «Деякі питання використання доменних імен державними органами в українському сегменті Інтернету».

З метою подальшого підвищення інформаційної відкритості та прозорості органів виконавчої влади Держкомтелерадіо запропонував суб'єктам владних повноважень, офіційні веб-сайти яких стали об'єктами дослідження, вжити заходів щодо усунення виявлених недоліків, а також прискорити адаптацію власних веб-сайтів до потреб користувачів з вадами зору та слуху відповідно до вимог, передбачених постановою Кабінету Міністрів України від 26.09.2013 № 730 «Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 4 січня 2002 р. № 3 і від 29 серпня 2002 р. № 1302» та спільним наказом Держкомтелерадіо та Мінрегіону від 16.02.2015 № 24/26 «Про затвердження Змін до Порядку функціонування веб-сайтів органів виконавчої влади», який зареєстровано в Міністерстві юстиції України 2 березня 2015 р. за № 240/26685.

щодо забезпечення розгляду законодавчих ініціатив, спрямованих на створення цілісної правової системи з питань розвитку ІКТ, зокрема:

законопроектів щодо електронних комунікацій та змін до деяких законодавчих актів України, визначених Президентом України як невідкладні для позачергового розгляду Верховною Радою України;

У Верховній Раді України за реєстраційний номером 3549-1 від 11.12.2015 зареєстровано проект Закону України «Про електронні комунікації»

Законопроектом передбачено реформування галузі електронних комунікацій відповідно до європейських стандартів та забезпечується виконання Україною зобов'язань у вказаній сфері, визначених Угодою про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом,

Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.

НКРЗІ рішенням від 22.12.2015 № 675 затвердила висновок стосовно висловлення позиції щодо діяльності прийняття вказаного законопроекту і листом від 22.12.2015 № 01-7849/131 направила його до Комітету Верховної Ради України з питань інформатизації та зв'язку.

Згідно з висновком Головного науково-експертного управління від 04.02.2016 до вказаного законопроекту за результатами розгляду на пленарному засіданні законопроект може бути прийнятий за основу з подальшим урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.

19.02.2015 на засідання Комітету Верховної ради України з питань інформатизації та зв'язку розглянуто, зокрема, проект Закону України «Про електронні комунікації» від 11.12.2015 реєстраційний номер 3549-1.

Згідно з висновком Комітету Верховної Ради України з питань інформатизації та зв'язку Верховній Раді України рекомендовано вказаний законопроект за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу.

Постановою Верховної Ради України від 3 лютого 2016 року № 974-VIII проект Закону України «Про електронні комунікації», реєстраційний номер 3549-1 від 11.12.2015 включений до порядку денного четвертої сесії Верховної Ради України восьмого скликання.

проекту Закону України про електронні довірчі послуги (реєстр. № 2544а) з метою виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.

Планом заходів з імплементації розділу IV «Торгівля і питання, пов'язані з торгівлею» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, на 2016-2019 роки, затвердженим розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18.02.2016 № 217-р, не визначено НКРЗІ заінтересованим державним органом в частині розробки проекту Закону України про електронні довірчі послуги.

При цьому, Міністерством юстиції України, як головним розробником цього законопроекту на етапі його погодження із заінтересованими державними органами та подальшого внесення на розгляд Кабінету Міністрів України, на розгляд та погодження до НКРЗІ законопроект не надсилався.

В той же час, відносини, на врегулювання яких спрямованих законопроект, не стосуються повноважень НКРЗІ, про щ було повідомлено Комітет

Верховної Ради України з питань інформатизації та зв'язку (лист НКРЗІ від 16.09.2015 № 01-5580/133).

законопроектів, внесених на розгляд Верховної Ради України на виконання Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18 березня 2015 року № 357-р.

НКРЗІ, в межах повноважень, здійснюються відповідні заходи щодо забезпечення виконання заходів, передбачених Планом заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18.03.2015 № 357-р, виконання яких покладено на НКРЗІ.

Щомісячно до державної регуляторної служби НКРЗІ надає інформацію про стан виконання зазначеного Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності.

законодавчих актів щодо заборони припинення функціонування або вилучення комп'ютерної техніки під час проведення слідчих дій стосовно суб'єктів господарювання ІКТ-галузі, зокрема про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо унеможливлення припинення функціонування інформаційно-телекомунікаційних систем, багатокористувацьких платформ під час проведення слідства і вилучення доказів у вигляді інформації з їх носіїв, встановивши, що тимчасове вилучення електронних носіїв інформації (комп'ютерів, серверів, карт пам'яті, телефонних апаратів з блоками пам'яті тощо) може застосовуватися виключно у випадках, якщо встановленню підлягають обставини щодо фізичних можливостей носіїв інформації (наявність специфічних слідів, хімічний склад матеріалів тощо).

НКРЗІ розглянуто та в межах повноважень рішенням НКРЗІ від 02.02.2016 № 51 затверджено висновок стосовно висловлення позиції щодо доцільності прийняття проекту Закону України «Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо окремих питань слідчих дій з метою забезпечення додаткових гарантій законності при їх проведенні», реєстраційний номер 3719 від 24.12.2015, нормами якого, зокрема, передбачається припинення безпідставного вилучення електронних інформаційних систем (їх частин) для захисту прав власників, припинення випадків необґрунтованого залучення спецпідрозділів до проведення обшуків на підприємствах.

щодо розвитку інформаційної інфраструктури

щодо забезпечення пріоритетного розгляду і прийняття проекту Закону України про доступ до інфраструктури об'єктів будівництва, транспорту, електроенергетики для розвитку телекомунікаційних мереж (реєстр. № 4159),

що врегулює відносини щодо використання інфраструктури об'єктів будівництва, транспорту, електроенергетики для розвитку телекомунікаційних мереж, встановить повноваження органів державної влади щодо визначення методик встановлення плати за доступ до відповідної інфраструктури.

НКРЗІ рішенням від 21.06.2016 № 318 затвердила висновок стосовно висловлення позиції щодо доцільності прийняття проекту закону України «Про доступ до об'єктів будівництва, транспорту, електроенергетики з метою розвитку телекомунікаційних мереж», реєстраційний номер 4159 від 06.06.2016 (доопрацьований) і направила його до Комітету Верховної Ради України з питань інформатизації та зв'язку.

щодо внесення змін до Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за умисне пошкодження кабельної, радіорелейної, повітряної ліній зв'язку, проводового мовлення або споруд чи обладнання, що входять до їх складу, яке спричинило тимчасове припинення зв'язку.

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо посилення відповідальності за пошкодження телекомунікаційних мереж)», реєстраційний номер 4497 від 21.04.2016 (далі - законопроект), спрямований на вдосконалення норм законодавства, які визначають відповідальність за порушення, як правил охорони технічних засобів, споруд телекомунікаційних мереж, так і їх пошкодження.

За результатами опрацювання законопроекту, НКРЗІ рішенням від 24.05.2015 № 266 затвердила висновок щодо доцільності прийняття вказаного законопроекту.

В то же час, у главі XVI «Прикінцеві та перехідні положення» проекту Закону України «Про електронні комунікації», реєстраційний номер 3549-1 від 11.12.2015, передбачено внесення змін до Кримінального кодексу України та Кодексу України про адміністративні правопорушення в частині підвищення відповідальності за умисне пошкодження складових електронних комунікаційних мереж та порушення правил охорони ліній і споруд електронних комунікаційних мереж або пошкодження складових електронних комунікаційних мереж відповідно.

щодо прийняття законодавчих актів України, що спрямовані на:
відновлення ІМЕІ-кодів пристроїв, які містять GSM-модуль, та зобов'язання операторів телекомунікацій припинити доступ до мережі зв'язку пристроїв, ввезених нелегально.

З метою вироблення узгодженої та консолідованої позиції щодо врегулювання питання стосовно відключення від мережі кінцевого обладнання (терміналів), законність ввезення якого на територію України не підтверджена, боротьби з розповсюдженням контрафактних пристроїв, та подальшого вдосконалення існуючої нормативно-правової бази утворено відповідну робочу групу за участю зацікавлених державних органів, суб'єктів ринку телекомунікацій, їх об'єднань, провідних експертів галузі.

Так, наказом Голови НКРЗІ від 12.04.2016 № 48/нк утворено робочу групу з удосконалення законодавства щодо запобігання користування кінцевим обладнанням, законність ввезення якого на територію України не підтверджена.

Наразі НКРЗІ опрацьовуються пропозиції, надані членами Робочої групи, щодо проблемних питань та внесення відповідних змін до нормативно-правових актів, що спрямовані на відновлення обліку IMEI-кодів, які містять GSM-модуль, зобов'язання операторів телекомунікацій припинити доступ до мереж зв'язку пристроїв, ввезених нелегально.

щодо забезпечення розвитку цифрового телевізійного мовлення в Україні, у тому числі:

створити нормативну базу для впровадження наземного цифрового телевізійного мовлення та визначення охоплення цифровим сигналом території і населення України;

створити метрологічну базу та відповідне нормативне забезпечення технологічної експлуатації та контролю якості роботи тракту системи цифрового наземного телевізійного мовлення другого покоління DVB-T2;

розробити механізм забезпечення соціально незахищених категорій громадян засобами прийому цифрового сигналу згідно з планом вимкнення аналогового телебачення;

вжити заходів до подальшого розвитку системи цифрового наземного телевізійного мовлення в частині переходу до вдосконалених технологій високоефективного стиснення відеоінформації та впровадження нових систем телебачення високої і надвисокої чіткості.

Листом Адміністрації Держспецзв'язку від 19.05.2016 № 16/02/01-1225 до НКРЗІ було направлено на погодження проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Про затвердження Плану заходів щодо упровадження в Україні цифрового телерадіомовлення».

Рішенням НКРЗІ від 31.05.2016 № 281 зазначений проект розпорядження погоджено без зауважень, про що поінформовано Адміністрацію Держспецзв'язку листом НКРЗІ від 01.06.2016 № 01-3519/104.

відповідно до Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18.03.2015 № 357-р, розроблення змін до нормативно-правових актів щодо:

доступу до кабельної каналізації електрозв'язку;

НКРЗІ в установленому порядку було розроблено проект рішення НКРЗІ «Про внесення змін до Правил надання в користування кабельної каналізації електрозв'язку»

Вказаний документ розроблений з метою вирішення проблемних питань доступу до кабельної каналізації електрозв'язку та удосконалення відносин між суб'єктами ринку телекомунікацій при взаємоз'єднанні телекомунікаційних мереж та наданні телекомунікаційних послуг.

Рішенням НКРЗІ від 31.05.2016 № 278 схвалено вказаний проект рішення та направлено на погодження до заінтересованих державних органів.

забезпечення виконання заходів, передбачених зазначеним Планом;

НКРЗІ, в межах повноважень, здійснюють відповідні заходи щодо забезпечення виконання заходів, передбачених Планом заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18.03.2015 № 357-р, виконання яких покладено на НКРЗІ.

Щомісячно до державної регуляторної служби України НКРЗІ надає інформацію про стан виконання зазначеного Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності.

забезпечення безумовного та своєчасного виконання Плану заходів щодо впровадження системи рухомого (мобільного) зв'язку четвертого покоління, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 11 листопада 2015 року № 1232-р;

З метою виконання пункту 1 Плану заходів, затвердженого цим розпорядженням Кабінету Міністрів України, НКРЗІ своїм рішенням від 01.12.2015 № 632 утворила робочу групу з питань впровадження системи рухомого (мобільного) зв'язку четвертого покоління (далі – Робоча група), до складу якої увійшли представники заінтересованих державних органів (Мінекономрозвитку, Адміністрація Держспецзв'язку, Антимонопольний комітет, Національна рада України з питань телебачення і радіомовлення, Генеральний штаб Збройних сил України), а також ДП «Науково-дослідний інститут радіоелектронної техніки» (м. Харків), ДП «Український державний центр радіочастот», суб'єктів ринку телекомунікацій, їх об'єднань. Цим же рішенням Комісії затверджено Положення про Робочу групу, яке встановлює організаційні та процедурні питання діяльності робочої групи, визначає її основні завдання, форму роботи та порядок прийняття рішень.

Станом на сьогодні відбулося 8 засідань робочої групи, за результатами яких прийняті відповідні рішення та складені протоколи.

На виконання пункту 2 Плану заходів НКРЗІ, із залученням заінтересованих державних органів, суб'єктів ринку телекомунікацій – замовників науково-дослідної роботи, у рамках Робочої групи, підготувала та рішенням НКРЗІ від 04.12.2015 № 633 схвалила технічне завдання з виконання науково-дослідної роботи з питань дослідження стану розподілу радіочастотного ресурсу України і розроблення пропозицій щодо впровадження системи рухомого (мобільного) зв'язку четвертого покоління (LTE) у частотних діапазонах: 694-790 МГц; 790-862 МГц; 862-880 МГц; 880-910 МГц; 925-955 МГц; 1427-1452 МГц; 1492-1518 МГц; 1710-1785 МГц; 1805-1880 МГц; 1900-1920 МГц; 1920-1980 МГц; 1980-2000 МГц; 2110-2170 МГц; 2300-2400 МГц; 2500-2690 МГц.

Схвалене Комісією технічне завдання з виконання науково-дослідної роботи в установленому порядку погоджено заінтересованими державними органами (Мінекономрозвитку, Адміністрація Держспецзв'язку, Антимонопольний комітет, Національна рада України з питань телебачення і радіомовлення, Генеральний штаб Збройних сил України), а також ДП «Науково-дослідний інститут радіоелектронної техніки» (м. Харків), ДП «Український державний центр радіочастот», суб'єктів ринку телекомунікацій – замовниками науково-дослідної роботи.

З метою виконання пункту 3 Плану заходів 19.01.2016 НКРЗІ проведено засідання Робочої групи, за результатами якого суб'єктам ринку телекомунікацій – замовникам науково-дослідної роботи для виконання науково-дослідної роботи рекомендовано здійснити відбір іноземного консультанта – компанії, що має досвід проведення робіт із впровадження систем рухомого (мобільного) зв'язку четвертого покоління (LTE) на користь іноземного консультанта Analysys Mason Limited.

26.01.2016 суб'єктами ринку телекомунікацій – замовниками науково-дослідної роботи здійснено відбір іноземного консультанта – компанії що має досвід проведення робіт із впровадження систем рухомого (мобільного) зв'язку четвертого покоління (LTE) на користь іноземного консультанта Analysys Mason Limited та прийнято рішення укласти контракт на виконання науково-дослідної роботи з Analysys Mason Limited, як Виконавцем 1 науково-дослідної роботи.

В той же час, НКРЗІ здійснювала заходи щодо розробки проекту контракту на виконання науково-дослідної роботи. Так, з метою виконання пункту 4 Плану заходів НКРЗІ своїм рішенням від 04.02.2016 № 53 схвалила проект

контракту на виконання науково-дослідної роботи. Цим же рішенням НКРЗІ, як державний колегіальний орган, уповноважила Голову НКРЗІ О. Животовського підписати зазначений контракт. Цей контракт підписано всіма його сторонами.

Крім того, на виконання пункту 5 Плану заходів виконавцями та замовниками науково-дослідної роботи укладені договори про нерозголошення інформації, отриманої під час виконання такої роботи.

Наразі здійснюються заходи щодо виконання пункту 6 Плану заходів, згідно з яким відповідними виконавцями здійснюється виконання науково-дослідної роботи з питань дослідження стану розподілу радіочастотного ресурсу України і розроблення пропозицій щодо впровадження системи рухомого (мобільного) зв'язку четвертого покоління (LTE) у відповідних частотних діапазонах з кінцевим терміном виконання відповідно до укладеного контракту на виконання науково-дослідної роботи – листопад 2016 року, що повністю відповідає строку, визначеному пунктом 6 Плану заходів.

НКРЗІ, як координуюча сторона, й надалі продовжує здійснювати заходи, передбачені Планом заходів.

щодо забезпечення ефективного використання радіочастотного ресурсу України, зокрема, щодо:

раціонального використання радіочастот спеціальними та загальними користувачами реалізації поступового переходу до єдиного документа, що об'єднує Національну таблицю розподілу смуг радіочастот України, затверджену постановою Кабінету Міністрів України від 15 грудня 2005 року № 1208 та План використання радіочастотного ресурсу України, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 9 червня 2006 року № 815, за аналогією ERC REPORT 25 (Європейська таблиця частотних розподілень та додатків).

НКРЗІ проведено робочі наради з представниками Генерального штабу Збройних сил України, за результатами яких було розроблено пропозиції щодо змін до Національної таблиці розподілу смуг радіочастот України, затвердженої постановою Кабінету міністрів України від 15.12.2005 № 1208. Після перерозподілу призначення смуг радіочастот, та відповідних змін у Плані використання радіочастотного ресурсу України, затвердженому постановою Кабінету міністрів України від 06.06.2006 № 815, для загальних та спеціальних користувачів у смузі радіочастот 14 ГГц будуть доступні повноцінні дуплексні канали. для завершення чіткого розмежування розподілу радіочастотного ресурсу України на потреби спеціальних та загальних користувачів після завершення дослідно-конструкторських робіт спеціальними користувачами між

Генеральним штабом Збройних сил України та УДЦР буде підписано координаційну угоду, в якій буде відображено можливість здійснювати частотні присвоєння загальними користувачами у відповідних каналах без окремого погодження кожного частотного присвоєння з Генеральним штабом Збройних сил України.

НКРЗІ своїм рішенням від 17.05.2016 № 249 подала до Адміністрації Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України пропозиції щодо внесення змін до Плану використання радіочастотного ресурсу України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 06.06.2006 № 815, та Національної таблиці розподілу смуг радіочастот України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 15.12.2005 № 1208, в частині перерозподілу використання смуги радіочастот 14 ГГц між загальними та спеціальними користувачами з метою чіткого розмежування радіочастотного ресурсу України та підвищення ефективності його використання.
